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minták beküldése és az ár közlése mellett a leg
magasabb napiáron mindenféle gazdasági magot, 

és pedig :
lóheremagot, 

luezernát, 
biborherét, 

fehér herét, 
nyúlszapukát, 

baltaczfmet, 
tavaszi bükkönyt, 

mustármagot, 
lenmagot,

(28)

feliér kölest, 
vörös kölest, 

kendermagot, 
gomborkát, 

napraforgót, 
csibehurt stb stb.

továbbá: 
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Évforduló.
A-jövő eseményei még meg nem kü- 

lönböztethetően gomolyognak az idő katla
nában, Cassandt a jóslatokat mondani arról, 
a mi lesz és a mi lehet a jövőben, találgatni, 
hogy hogyan lesz, jó lesz-e, rossz lesz-e: 
meddő dolog lenne, mert hiszen bekötött 
szemekkel sem láthatnánk kevesebbet, mint 
igy. Egy kedvezőtlen szél és agomolyagból 
fojtó, pusztító, öldöklő füst fogja talán leg
szebb reményeinket, jogos kilátásainkat el- 

’senyveszteni; egy kedvező fuvalom és a 
felhőgomolyag elvonul életünk egéről s az 
váratlanul ki fog derülni. Hogyan lesz? Ki 
tudná azt? Talán szélcsöndes, borult, ködös 
marad égboltozatunk, talán förgeteg fogja 
agyonpaskolni közgazdasági életfánk hajtá
sait. Hogyan lesz? A jövőbe meredő sze
münk nem lát csak alaktalan tömeget, nem 
lát csak egy gomolyagot, melyből kiválha- 
tik mindaz a jó, a mit várunk és előtörhet 
mind az a rossz, a mitől remegve irtózunk, 
vagy a mi egészen váratlanul sújt És mégis, 
ki az, a ki nem néz kutató szemekkel a 
homályba?

Életbevágó, nehéz problémákat kell a 
jövő évben megoldani. Olyanokat is, melyek 
csak a mi életünket érintik és melyeket csak 
mink intézhetünk el, olyanokat is, melyek 
minket is egészen közel érintenek, de me- 
lyeket nem mind nekünk magunknak, ha
nem másokkal együttmunkálva kell meg
oldanunk, egy részük csak egy közgazdasági 
faktor jó- vagy rossz létére lesz döntő, má
sok a tényezőknek csak egy bizonyos kot 
tériájára, megint mások egész közgazdasági 
szervezetünkre fognak kihatni. Ösmerjük a 
legfontosabb életkérdéseket, de hogyan 
fogjuk azokat megoldani, az a legnagyobb 
kérdés.

A jövő évben kell kijegecedni annak 
az álláspontnak, melyet a kereskedelmi szer
ződések kötésénél el kell foglalnunk.Olyan 
pozíciónak kell ennek lenni, melyből tiz 
év alatt sem mezőgazdaságunkat, sem ipa
runkat ki ne lehessen verni. Ez az egész 
közgazdaságunkat érdeklő súlyos jelentő
ségű feladat, melyet még súlyosabbá tesz, 
hogy nem magunk intézzük el. Kereskedel
münket, iparunkat és mezőgazdaságunkat 

egyaránt mpzgásba . hozza' a tőzsdekérdés. 
Az a mozgalom, mely a külföldön a tőzsde 
reformálására irányul, elér hozzánk is, fog
lalkoznunk-kell vele és meg kell választa
nunk azt az utat, mely a közgazdasági pros- 
peráláshoz*vezető  út. A magyar iparfejlesz
tését célozó újabb és az eddigieknél inten
zivebb tevékenység a mezőgazdaságot is 

•közelről éri. Vannak azután föladatok, me
lyek minket gazdákat érdekelnek az első 
sorban. Megoldásra várnak a telepítés, a 
mezőgazdasági érdekképviselet, a földhitel, 
a jószágértékesités kérdései; a legkésőbb 
jövő őszszel történő képviselőválasztások
nál a mezőgazdaság érdekeit képviselőknek 
állásfoglalása kell, "hogy határozottan ki
domborodjék, garanciát kell szerezni arra, 
hogy a megválasztott képviselők ne csak 
gazdák, hanem függetlenek is legyenek és. 
a mezőgazdaság jólétére dolgozzanak is.

De ha az elkövetkezendő események
nek árnyait látjuk is a jövő homályában és 
tudjuk is, hogyLvannak megoldandó fölada
taink és sejtjük is azok megoldásának leg
jobb módját, az evez utolsó napján tartsunk 
szemlét az 1900. év mezőgazdasági ese
ményei fölött, hiszen azok egyTészének a 
jövő alakulására is nagy fontosságú szerepe 
van és az egyes önálló alkotásoknak döm- 
bormüvei maradandó plasztikus emlékei; 
lesznek egy korszak közgazdasági életének..

Kétségtelen, hogy a törvényhozás te
vékenysége, a kormány intézkedései voltak 
a legkiemelkedőbb mozzanatok. Olyan tör
vények hozattak, melyeknek létrejövéséről 
csak egy év előtt is nem lehetett, ha^nem 
ha suttogni és melyekre. gondolni nem- is 
tudott senki. Soha mezőgazdasági kormány 
úgy meg nem felelt programmja minden 
egyes pontjának, kitűzött céljának, mint ez 
a mostani kormány. Nehezebb idő is alig 
volt arra, hogy a mezőgazdaság érdekében 
cselekedni lehessen. A mezőgazdasági vál
ság nem enyhült, sőt kiterjedt a közgazda
sági élet minden'tényezőiére és ez nem csak 
a rendelkezésre álló eszközök csökkenését 
idézte elő, de a válság által sújtott ténye
zők között is olyan antagonizmust, olyan el
lenségeskedést szított, mely sokszor lángok
ban tört ki: Olyan mezőgazdasági állapot 

Sárga JállOS ékszerész és órás. 
KOLOZSVÁRIT,

Wesselényi Miklós-utcza 11. szám.
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mellett, mint a mienk mostan és olyan vé
delem mellett, mint a mi mostani mező
gazdasági kormányunké, csak természetes, 
hogy nem a mezőgazdaság maradt alul. 
Az őrlési forgalom eltörlése volt az első üt
köző pont és ennél tűntek elő legvilágosab 
bán az >agrárius< és a > merkantilista« jel
szavak képviselői. A határidőüzlet ügye is 
sorompóba szólította a mezőgazdaság és a 
kereskedelem harcosait. A döntő küzdelem 
még koránt sem dőlt el.

De ha az általánosan növekedő sze
génység és a nyílt torzsalkodások sok üd
vös tevékenységet meg is bénítottak, olyan 
törvényeket nyertünk a múlt évben, melyek 
ékesen szóló bizonyítékai maradnak minden
kor a mostani földmivelési kormány áldásos 
munkásságának. A gazdatiszti törvény, a 
munkás- és segélypénztárról szóló törvény, 
az állatorvosok államosítása, a csatornázási 
törvényjavaslat, a gazdasági szakoktatás és 
a nép gazdasági oktatásának előmozdítását 
eredményező intézkedések olyan értékes 
alkotások, melyeknek igázi becsét a jövő 
fogja csak fényesen besugározni, glóriájába 
foglalva egyúttal teremtőjük nevét is:

És mikor visszapillantunk a múltba és 
egy elmúlt év eseményeit és eredményeit 
szemléljük, mérlegbe vetjük az önmagunk 
munkálkodását is és a becsületes kalmár mér
tékével mérünk magunknak is. Ott voltunk mi 
is, a hol dolgozni kellett. Toliunkkal támogat
tunk mindent, a mi a mezőgazdaság javára 
szolgált, támadtunk mindent, a mi ellene 
tört. Segítettük.az intéző köröket tevékeny
ségükben, sarkaltuk a gazdákat a munkás
ságra és.megmutattuk nekik a boldogulás 
útját jóvoltukra. Nem nagyképüsködtünk. 
Atomot atomra hordtunk, hogy ez a mező
gazdaság, a mi nekünk mindenünk, a mi ne
künk drágább, mint az angolnak kereske
delme, a németnek ipara, a franciának mű
veltsége, mert ezer év óta űzzük és csak ezt 
üzzük, hogy ez a mezőgazdaság erős, gazdag 
legyen és hogy a gazdák mindent megte
gyenek a mezőgazdaság sorsának, önmaguk 
sorsának föllenditésére, fölvirágoztatására. 
És nem változunk mink a jövőben sem. 
Igyekszünk erőinket fokozni, hogy még töb
bet tehessünk a magyar föld jóvoltáért. 
Ez a mi programmunk.

Még egyszer a bécsi krampuszok.
Vajúdik a hegy — egeret szül!

■A bécsi mészáros ipartestület dec. hó 
16-án „népes11 és „zajos" ülést tartott s el
határozta, hogy a boykott dolgában majd más
kor fog határozni.

A krampuszok tehát Lucákká vedlettek 
és faragják össze a Luca-széket — azonköz- 
beu pedig vásárolják eszeveszetten a magyar 
árut, olyannyira, hogy pl. a dec. 24-iki vásá
ron az elsőrendű magyar hízott marhát 1 ko
ronával, a sertést .4—8 koronával fizették 
drágábban.

Az immár egy hónap óta tartó hősies
kedés és mumusoskodás a legjobb utón van 
tehát oda. a hová érkezőnek múlt alkalommal 
jeleztem. Az ijesztgetés már is annyira nevet
séges, hogy a hazai mészáros lap is úgy véli, 
miszerint ez már csak amolyan mumus, a 
melyre nem ad senki semmit.

Ila minden jel nem csal, a tisztelt szom
szédok fiaskója oly toljessé lesz a legközelebbi 
vásárig, amilyet még nem látott a világ.

Meglehet, hogy farsang beálltával majd 

megint felteszik az ijesztő lárvát, de bizonyos, 
hogy akkor meg azzal fogadják a magyar te
nyésztők és hizlalók, hogy: ismerlek szép 
maszk! és lessz gondjuk arra, hogy egy pilla
natig se ringatódzhassanak az oktalan ős 
operettszerü hadat viselők abban a balga hit
ben, aminek egy Zedek nevű szónokuk kife
jezést adott, hogy Ausztriának csak akarnia 
kell s Magyarország könyörögve megy a „köp- 
cössőgi- születési hibában"*)  szenvedő bécsi mér 
szűrösökhöz! Ezt ugyan várhatják!

Azok a kötelezettségek, a melyek a ren
geteg katonasággal és kórházakkal; szegény
házakkal ős fogházakkal stb. szemben hus- 
szállitás dolgában fenforognak, egymagákban 
is zarándokúira kényszerítenek a t. szomszé
dokat, ha bármi oknál fogva is megesnék az, 
hogy csak két vásáron nem jelenne meg Becs 
piacán a magyar marha- ős sertésáru elegendő 
mennyiségben.

Jó lesz hát hátrább vonulni az agarak
kal s jő lesz nem nézni bennünket oly fél- 
kegyelmüeknek, akik az üres hólyag zörgető- 
sétől is megijednek; jó lesz egyszersminden- 
korra megjegyezni, hogy mi biztosan tudjuk, 
miszerint ujabbi egy vagy két hét múlva er
ről az egész hadjáratról azt fogjuk írhatni, 
hogy: a hegy vajúdott — az egér megszü
letett. M. K.

Trágyázást tránatalési és műtrágyázás! eljárások, 
különös tekintettel az istállótrágyára és a sznjer- 

foszfátra.*;
ii.

Ha kupacokba rakjuk a trágyát, menjen 
a szekér után egy ember, a ki azokat mind
járt el is teregeti. — Szokták a trágyát a sze
kérről teregetni szét, a mi munkamegtakari- 
fással jár, de csak látszólag, mert a szekérről 
nem lehet teljesen egyenletesen elosztani a 
trágyát, tehát egy embernek ismét utána kell
menni, hogy elegyengesse, másodsorban pedig 
az igás állat, ez idő alatt vesztegelni fog.

Legjobb tehát a trágyát a szekérről ku
pacokba rakni le s ezeket mindjárt tereges
sük is el.

Ha a . trágyát télen hordtuk ki a szántó 
földre, mint a mely idő erre legalkalmasabb 
is s ott kupaczokba raktuk le, azon esetben, 
ha hideg tél van, nem kell a, buja foltok ke
letkezésétől félni, de nem is fog a talaj a ku
pac helyén megfagyni, a mi pedig annak be- 
éredőse céljából kívánatos lenne.

Miután a trágya a levegőn igen sokat 
vészit jóságából, különösen szeles és napos 
időjárás mellett, nem tanácsos azt a földön 
sem elteregetni, sem kupacokban sokáig ott 
tartani, hanem legjobb mielőbb alászántani. 
Ha a trágyát kihordás után nem tudjuk mind
járt alászántani, ez esetben lejtős, dombos 
helyeken ne is teregessük szét mindaddig, mig 
szántani nem tudunk, mert az esővíz igen 
könnyen lemossa a trágya javát a völgybe 
s a domb-oldal trágyázatian marad.

Lényeges dolog az is, hogy a trágyát le
hetőleg mindig felszántott földre hordjuk.

Van arra is eset, hogy nyáron át meg- , 
gyűl a trágya, de nem tudjuk hova hordjuk 
ki, mert nincs ugarunk. Ilyen esetben nincs 
más hátra, mint azon táblán, mely következő 
őszszel, vagy télen trágyázás alá kerülne egy 
darabka területről a termést letakaritjuk és a 
trágyát ide hordjuk ki s összerakjuk pl. 1% 
mt. széles, 172 mt. magas rakásba és tetejét 
dombomra készítve el, 20 — 30 cm. vastagon 
beföldeljük — hogy ki ne száradjon —■ Igaz 
ugyan, hogy ez kétszeres munka de jelen kö
rülmények között máskép tenni nem lehet.

Ott, hol a trágyát kihordás után mind
járt alászántják és trágyalé bőven van, na
gyon célszerű eljárás az, ha a trágyát kihor-

*) Maga ez. a Zedek nr jellemezte ' ugt' kollegáit, 
tagadván imigy a/ámAZ-tól való elhízását a mészárosoknak.

*) Pályamunka az „E. G.“ által hirdetett irodalmi 
pályázat 3. pontjára. í 

dás előtt jól meglocsolják sőt láttam azt is. 
hogy a szekérre felrakott trágyát is meglo
csolták.

Fentebb említettem azt, hogy a trágya 
jósága függ az állatoktól, melyek azt termelik, 
a takarmánytól, melyet az állatok elfogyasz
tanak és a kezeléstől. — A kezeléstől, hogy 
mennyiben .függ, azt már láttuk, lássuk a kü
lönféle állati trágyákat is.

Minden gazda tudja, hogy egyik állat 
trágyájajobb. másiké pedig kevásbbé jó; egyikbe 
több a nedvesség, miut a másikban. Emez 
melegebb, amaz hidegebb természetű, tehát 
egyik különösen erre, a másik pedig arra a 
talajra alkalmasabb. Nagyobb gazdaságokban, 
hol egyik-egyik állatfajtából sok van, ott kü 
lön kezelik mindeniknek a trágyáját; ez kis
gazdánál nem lehetséges, mert pl. 6—8 drb. 
szarvasmarha, 2—4 drb. ló stb. után termelt 
trágyát külön kezelni nem érdemes, legjobb 
ezeket összekeverni. Fő az, hogy jó és sok 
trágyánk legyen, mert a trágya, a gazdaság 
mozgató ereje!

Manapság alig van gazda, a ki, ha nem 
használja is, de legalább ne hallott volna va
lamit a csontlisztről, a szuperfoszfátrói, csili
salétromról, thomassaklakról, vér- és husliszt- 
ről, melyeket közös néven:

r.Mütrágyá"'-nak 
neveznek.

A talajban meg' van s e növények szá
mára szükséges tápláló .. anyag mindenike, 
csakhogy egyikből több, másikból kevesebb.. 
Azonban, ha huzamosabb időn át ugyanazon 
növényt termeljük a talajban, végre is kifogy 
a talajból az a tápláló anyag, melyekből leg
nagyobb szüksége van az illető növénynek — 
mi a termő csökkenésében fog nyilvánulni.

Ilyen setbén, midőn csak bizonyos táp
láló anyagok hiányoznak a talajból, a műtrá
gyához folyamodik a gazda. Pl., ha a búza 
szárában nagyon szép, nem buja ugyan, de 
szemtermése kevés, ez esetben igen jó a csont
liszt használata, vagy ha az őszi • vetések ta- 
vaszszal gyenge fejlődésüek, lehet segíteni raj
tok a csilisalétrom, esetleg más nitrogén tar
talmú trágyák felszórásával.

De nemcsak ez esetben' használhatók a 
műtrágyák, hanem máskor is, pl. ha a gazda 
olyan növényeket akar termelni, melyek tete
mes hasznot hoznak s termését lehető leg
magasabb fokra akarja emelni; vagy ha a 
föld nagyon távol, esetleg domboldalon van, 
hová az istállótrágya elhordása költséges lenne. 
— Végül az is használhatja, ki nem rendel-, 
kezik elegendő mennyiségű istállótrágyával.

A műtrágyáknak két fajtája van, u. m. 
szerves és szervetlen műtrágya; az előbbiek
hez tartozik a vérüszt, husliszt, guanó st. 
utóbbiakhoz pedig a csilisalétrom, gypsz, kony
hasó, csontliszt, thomassalak stb. Különös § 
az úgynevezett szuperfoszfát trágyák haszná
lata van jobban elterjedve, mint pl. a csont
szén és csontliszt.

Mindkettő különösen azokat az anyago 
kát tartalmazza, melyek a mag fejlődéséhez 
szükségesek, ezeket tehát a szemtermés fo
kozásánál lehet célszerűen alkalmazni. — A 
szuperfoszfáttal tett kísérletek nemcsak, hogy 
a költségeket térítették meg a termésben, 
hanem, mint egy legutóbbi kísérlet eredménye 
mutatja, helyes használat mellett 122% emel
kedett a termés.

Úgy a csontlisztet, mint csontszenet, por 
alakban szórják rá a talajra, még pedig lehe
tőleg őszszel, mert, mint a kísérletezések is 
mutatják, ha ekkor hintjük a talajra, hatásuk 
szembetűnőbb, az eredmény nagyobb.

A szuperfoszfát-trágyák alkalmasok kü
lönösen azért, mert a talajban könnyen ol
dódnak, tehát más első esztendőben emelik a 
termést.

A. műtrágyákat általában, a csilisalétrom 
kivételével őszszol vagy alászántjuk, vagy alá- 
boronáljnk; e két eljárás közül inkább az 
alászántás ajánlható, mert igy jobban össze
keveredhetnek a talajjal s hatásuk biztosabb.
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Megjegyzendő azonban, hogy nem min
den műtrágya hatása terjed kiegyenlő időre; 
a csilisalétromé pl. 1 legfönnebb 2 évre, a 
szuperfoszfátoké pedig 2 — 3 évre. Ezt azért 
fontos tudni, mert sokan, ha első évben a 
várt eredmény nem jött meg, elveszítették 
kedvűket a további használattól.

A szuperfoszfátból 1 c. holdra (1600□
öl) átlag lehet számítani:

búza alá . . . 100- 250 kg.-ot
árpa „ . . . 100— 250 n
cukorrépa alá 100— 200 n
repce „ 100— 200 n
mák „ 40—70—3000 n
Általában pedig tartsuk szem előtt azt,

hogy 70—250 kgr.-nál többet ne használjunk 
holdanként, s a biztosabb termés végett al
kalmazzuk istállótrágyával együtt, természe
tesen ez esetben mindkettőbből kevesebbre 
lesz szükségünk.

Igaz ugyan, hogy a műtrágyák helyes 
használatával a termést fokozni lehet, de 
helytelen használat mellett valóságos mé
reg az a gazda kezében. — Mindaddig tehát, 
mig kísérletek által a gazda meg nem győző
dött arról, hogy ez a ő viszonyai mellett is 
jól alkalmazható, nagyban ne használja soha.

Különösen áll ez a kis gazdára, mert ha 
ez csak 1 — 2 holdon, használja is és nem 
hogy használt, sőt ellenkezőleg, káros volt, a 
a kárt nagyon megfogja érezni. — Kisebb te
rületeken egy pár négyszög ölön tehet kisér- 
letet a kisgazda is, sőt tennie is kell, mielőtt 
a műtrágyát alkalmazni akarja, de egyzzerre 
nagyban ne menjen bele.

Kisérje figyelemmel a környék nagyobb 
birtokosainak e téren tett kisérletezéseit s az 
eredményből vonja le ő maga a következ
tetést.

Azok után a hangzatos reklámok és szé
pen elkészített rajzok után indulni legkevésbbé 
szabad, mert könnyen kárát vallhatja a gazda.

A kinek elegendő mennyiségű és jó mi
nőségű istállótrágyája van s helyes vetés for
góval dolgozik, az kevésbbé van utalva a mi 
trágyánk használatára.

„Elegendő trágya s helyes vetésforgó14 
ez legyen jelszavunk.

Egy gazdaság ismertetése.
(Befejező közlemény.)

VII.
A gazdaság tőkeértéke.

I. T a 1 aj -tőke.
A talaj tőkeértékének meghatározása a 

helyi földértékesitési viszonyok s minden egyéb 
idevágó körülmény alapos mérlegelése és fel
számítása mellett egy kát. hold föld átlagos 
értéke a birtoknak jelen kezelésbe átvételekor 
80 forintban állapíttatott meg. — így tehát 
1221™ hold értéke á. 80 frt = 97'735 frt — kr.

Melioratiók „ 3-503 „ 27 „
Talajtőkeérték 101'238 frt 27 kr.

II. Épületek értéke.
1. Tisztilak és melléképületei
2. Magtár .......

3150 frt
4325 „

3. 2 cselédház . . . . . 2150 „
4. Tehén-istálló................... 2260 „
5. 2 gulya-istálló .... 3080 „
6. 1 ökör-istálló................... 845 „
7. 1 juh-akol........................ 480 „
8. 1 szokór-szin................... 314 ,
9. 1 góp-szin........................ 356 „

10. 2 goró............................ 212 „
11. 2 szerszám-kamra . . . 150 „
12. 3 trágya-telep .... 210 „
13. 2 kilutó-akol................... 120 „
14. Juhászlak, sajtkamra, pince 381 „
15. 2 sertós íiadztató . . . 1315 „
16. Vincellórlakás, présház 563 „
17. 4 kút................................. 200 „

Összesen 20111 frt
Az épületek értéke a szerint lett, meg

állapítva, a mint régi vagy új anyag felhasz

nálásával építtettek, mindig az épület anya
gok tényleges értékét felszámítva.

Ezen épület tőke-értékét terheli — job
ban mondva a jövedelem terhére iratik évente 
5% tőke-kamat, 1%% törlesztés, 2% fenn
tartási költség és %% biztosítás és igy ösz- 
szesen 9%—1810 frt 26 kr

III. Élő-leltár.
1. 6 drb tiszti- és igás-ló á 300 frt

páronként =................... 900 frt
2. 42 drb igás-ökör á 300 frt

páronként ....... 6300 „
3. 40 drb tehén á 120 írt dara-

bonkéntés 1 drb bikaá 350 frt 5’150 „
4.430 drb öreg és 2 éves anyajuh

á 16 frt páronként . . . 3’440 „
5. 20 drb öreg kos á 20 frt pá

ronként ................................. 200 „
Összesen 15’990 frt

Itt csak a törzs-állomány értéke mutat- 
tatik ki, a szaporulat értéke pesdig természet
szerűleg a forgó tőkében szerepel. Felszámit- 
tatik a tiszta jövedelem terhére: 5% kamat, 
értékcsökkenés kockázat és biztosításra együtt 
10%, összesen 15% = 2398 frt 50 kr.

IV. Holt-leltár.
1. Ekék, fogasok, hengerek, ló

kapák, szekerek, sorvető
gép, lógereblye stb. — .

2. 6 lóerejü cséplő - gernitura
heremorzsolóval, rosták, 
trieur, aranka-rosta, mor- 
zsolók, gabona mérleg, 
zsákok, ponyvák stb.

3. Hídmérleg, szecskavágó, tök
vágó, füllesztő-gép, juh- 
rácsok, trágyalé-szivaty- 
tyuk, vajküpölő, sajtké- 
szitési eszközök, stb.

5. Szőlőzúzó-, sajtoló-gép, hor
dók, kádak s egyéb föl
szerelés .......................

Összesen

2254 frt 50 kr.

4690 frt 20 kr.

2040 frt 35 kr.

781 frt 50 kr.
9766 frt 55 kr.

Tőkekamat ős törlesztési százalék, kar
ban tartási költség és biztosítási dij a számadá
sok szerint kitesz évente ,622 frt 65 krt.

V. Forgó-tőke. ,
Tekintettel a gazdaság folyó bevételeire 

az üzleti forgó-tőke 10 000 írtra tehető.
Tőkeértékek csoportosítása.

Alap-töke. Talaj-tőke — 101.238 frt 27 kr. 
esik 1 kát. holdra 82 frt 90 kr., az össztő
kének 64'4%-ka. Épület tőke 20.114 frt esik 
1 kát. holdra 16 frt 47 kr., az össztőkének 
12%:ka. _ .

Üzleti álló-tőke. Élő-leltár 15.990 frt esik 
1 kát. holdra 13 frt 9 kr., az össztőkének 
10’1%‘ka- Holt-leltár 9.766 frt 55 kr. esik 1 
kát. holdra 7 frt 99 kr., az össztőkének 
6’1%-ka. Forgó-tőke 10 000 frt esik 1 kát 
holdra 8 frt 10 kr., az összértékének 6’3%-ka.

A birtok tőkeértéke = 157.108 frt 82 kr. 
esik 1 kát holdra 128 frt 55 kr., az össz
tőkének 100%-ka (pótlással.)

- Ezek szerint az alaprőke kitesz 121.352 
frt 27 krt, az üzleti állótőkék pedig 25.756 
frt 55 krt, mely utóbbiból vagyis a beruhá
zási tőkéből esik 1 kát. holdra — 21 frt 9 kr.

Az egyes tőkék közötti feltűnő arányta
lanságnak magyarázatát az adja meg, hogy 
az épületek létesitésénél jórészben avult — 
helyesebben mondva — használt anyagok 
használtattak föl s a holt-leltár tárgyainak is 
jelentékeny része nem újonnan lett beszerezve 
s igy ezeknek tényleges értéke számíttatván, 
kissebb tőkeértéket eredményeztek.

Jövedelem.
Valamely jövedelmezőség elbírálásánál 

1—2 óv eredménye nőm ad elegendő alapot 
s épen ezért szükségesnek láttam ezen gazda
ság jövedelmét az alkalmazásban levő egy
szerű számviteli módszer adatai szerint 5 óv 
átlagában összevont tételekben feltüntetni.

| T
ét

el
sz

ám
J

Megnevezés " Bevétel Kiadás

frt kr frt kr

Bevétel:
1 I. Növénytermelésből . ’ . /. . 4478 20
2 11. Szarvasmarhatenyésztésből . 8308 26
3 III. Juhászáthól.......................... 3282 08
4 IV. Sertés-tenyésztésből . . . 4278 —
5 V. Szőlők-, gyümölcsökből . . 1152 24
6 VI. Vegyesekből .......................... 517 91

Összesen 22016 69
Kiadások:

1 Készpénzben összesen . . .'A 8191 29
2 Épület-tőke után kamat, törlesztés 1307 41
3 Élő-leltár után kamat, töri, kockázat 2318 50
4 Holt-lelt, után kamat, töri, kockázat 1074'32
5 Forgó-tőke után kamat . . . . 500 -

• Összesen 13391 57

Bevétel összesen = 22016 frt 69 kr.
Kiadás „ 13391 „ 57 „

Tiszta nyereség 8625 frt 12 kr.
Az ezekben kimutatott 8625 frt 12 <r.

üzleti nyereség — a mennyiben a többi tő
kék kamatozási s egyéb százalékai már levo
násba hozattak — tisztán a talajtőke kamatjá
nak tekintendő és igy az 8'5%-ot jövedelmez. 
Esik 1 kát. holdra 7 frt 6 kr. tiszta jövede- . 
lem, a mely — tekintettel arra, hogy a vidé
ken fizetni szokott holdankénti bérösszeg 4—6 
frt között váltakozik — elég kedvezőnek 
mondható s egyúttal a házi kezelés előnyö-

. sebb voltát is igazolja.
Megjegyezni kívánom még e helyen, 

hogy az egyes gazdasági ágak jövedelmező
sége külön-külön s egymáshozi viszonyaik az 
egyszerű számviteli rendszer szerint a szám
adás rendén kimutatható nem lévén — ilyen 
számítások az összes számadások — de főleg 
a nagy pontossággal vezetett segédnaplók 
adatai alapján külön eszközöltetnek.

** *
) A midőn a fennebbiekben egy gazdasági 

üzletet a maga valóságában leírni ’ kívántam, 
távol áll tőlem, mintha itt egy minden hibá’ 
tói ment gazdaságot óhajtottam volna ismer- - 
tetni. Feladatomhoz híven egy egyszerű gazda
ság ismertetést kívántam az olvasónak előadni, 
melynek kissé szűkre ■ szabott keretében a 
számvitel adatait is igyekeztem közreadni. 
Arról, hogy jelen kis dolgozatom megfelel & 
a kivánalmaknak, ítéljenek a hivatottak.

A fa-magvak csiráztatása.
Tekintettel ama körülményre, hogy kü

lönböző növényféleségek magvai — különböző 
fizikai tulajdonsággal bírnak, nem lehet kö
zömbös a kert-gazdára nézve az, hogy elve
tendő fa-magvai milyen előfeltételek mellett 
csiráznak, illetve — kelnek ki azok a leg
sikeresebben?!

Minden mag két fő alkatrészből, és pedig: 
magburokból és magtestecskéből áll. A mag- 
testecske magában hordja a tulajdonképeni 
csirát, embriót, mely megfelelő körülmények 
behatása folytán életre kél; a magburok vé
delmezője a magtestecskének, melyet körül
zárol, és a mely különböző állományú szokott 
lenni.

Vannak magvak, a melyek burokja pu
hább állományú, néha hártya-szerű szokott 
lenni: mások ismét szilárdabb, kemény, csont
szerű keménységgel bírnak; s a mig az előbbiek 
sokszor rövid ideig tartják meg csírázó ké
pességüket, elvetve pedig rövid idő alatt kel
nek ki, addig a keményebb burokkal bíró 
magvak nem ritkán óvekig csiraképesek,-s el
vetve is — hosszabb ideig hevernek a föld
ben, a mig kikelnek.

Sokszor tapasztalhatja azonban a kert
gazda, hogy elvetett fa magvai nem kelnek ki 
úgy ós olyan mennyiségben, a mint azt re
mélte, a minek aztán nagyon sok oka lehet; 
mert, nem elégséges ám az, hogy a beszerzett 
mag érett ós friss, vagy hogy azt tavaszkor 
egyszerűen elveti; hanem igenis szükséges, 
hogy a magvak olyan körülmények közó jus-
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Legfinomabb saját gyártmányú és im
portált Rumok, világhírű Puncs-Sz-esz és a 
leglinomabb likőrök kaphatók a gyár üzlet
helyiségében, valamint minden helybeli és 
vidéki elsőrangú fűszer és csemege keres
kedésben gyári áron. (474.)

Mestitz Mihály és Fiai
Kolozsvár, Maros-Vásárhely,

Unio-utcza 3. és 5. Széchenyi-tér 41.

Elvállalnak tulhalmozott készletük miatt igen 
szép és teljesen kiszáradt

amerikai tölgyfaparketteket, 
úgyszintén azoknak jótállás mellett .való le
rakását. Továbbá bárminemű üpület-asztalos 
munkát és teljes bútorberendezéseket a leg

olcsóbb árak és jótállás mellett. (473.)

Szilágyi Eleonóra
Likőr, Puncs-szesz és Rum-gyára 

KOLOZSVÁRT,
Kossuth Lajos-utcza (Belmagyar) 32. sz. 

Alapittatott 1832. — Telefon sz. 239.

Hazai márvány-iparvállalat;
A t. bútorkereskedőknek és műasztalosoknak 

ajánljuk helybeli márványipar vállalatunkat. 
Elvállalunk "minden e szakmába vágó munká
kat, de különösen bútorokhoz szükségleiidó' már
ványlapokat. magyar, franczia, belga, olasz és 
szerb márványokból Ízléses és olcsó kivitelben. 
Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek. — 
Első Erdélyi Márvány Ipar Vállalat. Földy 
Antal utódai Kolozsvárt, Ferencz József-ut 53. 
szátn. (475.)

sanak közvetlen vetés előtt, hogy a mikor 
azok a földbe jutnak, már a fejlődés bizo
nyos stádiumában legyenek s ez a csiráztatás.

Ebből azonban nem az következik, hogy 
minden ía-magféleséget vetés előtt csíráztatni 
kell, hanem vonatkozik ez csak olyanokra, a 
melyek nehezen szoktak, csírázni a földben. 
Leginkább a keményebb burokkal biré mag
vak azok, a melyek ezt megkívánják; mert 
nagyon sokszor az ily magvakban a talaj me
lege által az Embrió életre kél ugyan, de a 
burok még nem puhult meg annyira vagy 
nem vált ketté, hogy azon a gyököcske és 
szik-levél kibújhasson.

Ezért tanácsos aztán minden ily mag
féleséget. a vetés előtt csíráztatni. A csirázta
tás módja nagyon egyszerű, a mennyiben kü
lönböző tényezők, mint: nedvesség, melegség, 
— segélyével olyan körülmények közé kell 
helyezni a magvakat, hogy azok burokja meg
puhuljon, vagy ketté váljon, mely után foga
natosítható a földbe való vetés.

Vannak magvak, p. o. ákác, lepényfa 
stb., melyeket közvetlen vetés előtt, csak le 
kell forrázni; másokat, mint: rózsa, galagonya, 
meleg vizben kell áztatni 24 48 óráig s csak 
azután elvetni. Nagyon ápró, de azért kemény 
héjú magvakat nedves homokkal, fürészporral 
telt zacskóban, vagy ládikában kell rétegezni 
s igy melegebb helyre helyezni; másokat meg 
elégséges, ha a kert valamely alkalmas he
lyén ásott gödörbe már érés után őszkor — 
nedvesebb homok közé rétegezzük, s földdel 
kúp alakban betakarva hagyjuk tavaszig, köz
vetlen a vetés idejéig. Ilyen magvak, p. o. a 
szilva, barack, cseresznye stb.

Láthatjuk tehát, hogy minél keményebb 
valamely magnak burokja, annál több ideig 
kívánja az a csiráztatást, s általában minden 
ily magféleség csiráztatva mindig nagyobb 
%-kal kél ki. Csérer Gyula. -

KISSEBB SZAKKÖZLEMÉNYEK.

Tejelő tehenek itatása. Erről a Land- 
wirtschaftliche Zeitschrift" a következőket Írja: 
A tejelőtehenek itatására nagy gond fordí
tandó, mert ennek a táplálkozásra, egészségre 
és tejtermelésre nagy befolyása van. Először 
az itatóvíz hőmérsékletére kell ügyelni. Szabály, 
hogy nyáron valamivel hidegebb, télen vala
mivel melegebb vizet itassunk. 10—15° C. me
leg víz legjobb a teheneknek; hideg és esős 
időben ne legyen 15°-on aluli a víz, mert kü
lönben meghűl a gyomor, miáltal tápláló anya
gok mennek veszendőbe és igy csökken a tej
termelés. Nagyon lényeges dolog azután az 
itatás ideje. Télen legalább háromszor, nyáron 
négyszer itassunk, mert különben az emész
tés megzavartatik, az étvágy csökken, a tej
produkció apad. Etetés közben és ne etetés 
előtt, vagy után itassuk a teheneket. Fontos 
azután az ivóvíz mennyisége is. Legjobb, ha 
engedjük a teheneket addig inni, a meddig 
akarnak, akkor sem többet, sem kevesebbet 
nem fognak inni, mint a mennyi szomjuk 
csillapítására és az emésztéshez szükséges. 
Egyébként szabály, hogy: mennél melegebb és 
szárazabb az idő, annál több vizet kivannak 
az állatok, mennél több száraz takarmányt 
kapnak, annál több viz kell annak megpuhi- 
tására és megemészthetésére. Zöldt.akarmány 
(here, gyep, burgonya, takarmányrépa) eteté
sénél félannyi viz sem kell, mint, csak száraz 

takarmánynál. Az itatás a tejkiválást moz
dítja elő azzal, hogy a táplálóanyagok fölol
dását és fölvételét s a nedvképződést előse
gíti. Frissen fejő teheneket és olyanokat, me 
lyek szoptatnak, jó bőségesen itassuk; növen
dékjószágnál a túlságos sok viz nagy hasat 
idéz elő; inig idősebb állatoknak több vizet 
kell adni, mert ezeknél a .nedvképződés las
súbb, a szerve’k merevebbek és szárazabbak, 
nagyobb vízmennyiséggel a nedv- és vérkerin
gést fokozzuk.

-j- Emésztési zavar a szarvasmarhánál 
földes répa etetésével. Érdekes megfigyelést 
tett ebben a tárgyban Albrecht. Októberben 
egy istálló 5 tehenéből, miután mosatlanul 
répát adtak takarmányul nekik, néhány napi 
takarmányozás után megbetegedett 3 darab. 
Az állatok bágyadtak voltak, étvágyuk nem 
volt, nem kérődztek Lényeges fájdalmak nem 
voltak. Hőmérséklet, lélegzés és árverés foko
zott volt, a ganajozás rendetlen, a bélsár ke
mény volt. Hashajtószereket adtak be. Két 
nap múlva a betegek állapota javult. A bélsár 
földet tartalmazott. Még több hashajtószer és 
a végbélbe meleg vízzel való beöntés után az 
állapot nyolc nap múlva javult.' de még az 
egész idő alatt találtatott föld az ürülékben. 
Nyilvánvaló tehát, hogy a betegséget a földes 
répa etetése okozta.

-j- A bükkmakk felhasználásáról. A leg
több vidéken a bükkmakkot vagy éppen nem, 
vagy csak igen csekély mértékben gyűjtik 
össze és azt disznóhizlalásra használják fel; 
a makk legnagyobb része azonban az erdő
ben marad és ott romlik. De hogy a bükk
makk igen jó minőségű, keresett és jól fizetett 
olajat ad, arra igen kevés erdőbirtokos gon
dol. Ezen a kitűnő és tartós olajon kívül a 
présben még igen jó takarmány marad vissza, 
úgy, hogy igen ajánlatos a makkot, ha azt a 
birtokos maga nem is használja fel olajkészi- 
tésre, gyermekek által összegyüjtetni ős olaj
gyáraknak eladni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

Kis hirdetések czimü rovatunkra felhívjuk olva 
sóink figyelmét. Egy koronáért, mely előre beküldendő, mindenki 
hirdethet s az utalvány szelvényre a hirdetés szövege is felírható. 
A hirdetési megrendelés minden számra legkésőbb csütörtökön délig 
a kiadóhivatalhoz juttatandó.

Felhívás.
Az »Erdélyi Gazdasági Egylet« által 

rendezendő tejelési verseny programm- 
ját és tudnivalóit alább közölve, felkérjük a 
versenyre bejelenteni óhajtó állattenyésztő 
gazdákat, hogy az alábbi feltételek szerinti 
bejelentéseiket az »Erd. Gazd. Egylet« tit
kári hivatalánál, Kolozsvárt, Deák-Eerenc- 
utca 11. sz. alatt — 1901. február hó 1-ig 
adják be.

Al verseny rendezésére kilcilldöbb 

bizottság.

A verseny tervezete.
1! Az Erdélyi Gazdasági Egylet 1000 kor 

dijat tfíz ki tisztavérü magyar-erdélyi szürke 
fajta fejős tehenek tejelési versenyére.

11a három versenyzőnél több jelentkezik 
ez esetben a dij felosztását az egylet igazgató
választmánya fenntartja magának.

2. A versenyen részt vehet az erdélyi 

rész bármely tenyésztő gazdája, aki egy vagy 
több csoportban 6-—6 saját tenyésztésű, vagy 
olyan vásárolt tehenet jelent be, a mely leg
alább egy esztendő óta birtokában van.

3. A verseny csak abban az esetben tar- 
tatik meg, ha legalább három versenyző is
tálló jelentkezik.

4. A versenyre bejelentett teheneket az 
Erdélyi Gazdasági. Egylet megszemlélteti és 
esetleg lebélyegezteti, ha a versenyre elfogadja.

5. Egy tenyésztő csak olyan tehenekkel 
versenyezhet, melyek egy év leforgása alatt 
leborjaznak. Az egy bejelentő által bejelentett 
tehenek egy istállóban tartandók.

6. A verseny kezdődik 1901. év március 
hó 1. napján és tart 2 évig.

7. Az egyes versenyző csoportokban ak
kor kezdődik a verseny, mikor legalább egy- 
harmada a teheneknek leborjazott — A próba
fejősek két hetenként tartatnak az Érd. Gazd 
Egylet kiküldötte jelenlétében. Az egyes próba
fejősek napjait a tulajdonos és az egylet ki
küldötte közösen állapítják meg,

8. A borjú által kiszopatott tejmennyi
ség nem vétetik tekintetbe,

9. A próbafejések alkalmával a reggeli, 
estéli és esetleg a déli fejős eredménye ösz- 
szesen vétetik számításba, a bejelentő tarto
zik az Erdélyi Gazdasági egylet megbízottja 
által a reggeli és esteli tejből külön-külön 
(valamennyi a próbafejésben résztvett tehén 
összeöntött tejéből) vett mintát saját költsé
gén az Erdélyi Gazdasági Egylet által kijelölt 
kisőrleti állomásnak beküldeni. A próbafejések 
eredményéről felvett jegyzőkönyvet a bejelentő 
vagy megbízottja aláírni tartozik, esetleges 
megjegyzéseit a jegyzőkönyvbe felvétetheti s 
ezeket illetve előterjesztését az Erdélyi Gazda
sági Egyletnek 3 nap leforgása alatt beküldi.

10. Az összes próbafejések alkalmával 
fejt tejmennyiség összeadatván, eloszta-tik a 
próbafejések számával, az igy kapott összeg 
pedig elosztatik a bejelentett tehenek számá
val s a verseny dijat az a tenyésztő kapja, a 
kinek bejelentett tehenei a legnagyobb átlag 
tejmennyiséget adták.

A próbafejések eredménye egyedenként 
jegyeztetik fel és az elmúlt két hétre ez te
kintetik átlagul.

11. Ha két, avagy több versenyző istálló 
egyenlő eredményt mutat fel, a dij a jobb 
minőségű tejet beküldő pályázónak adatik ki. 
A verseny idején történt takarmányozás hű 
leírását a bejelentők legkésőbb két hónappal 
a verseny befejezte után az Erdélyi Gazdasági 
Egyletnek elküldeni tartoznak Ezt,a kimutatást 
a bejelentő azzal a kijelentéssel írja alá, 
hogy az abban foglaltak az igazságnak min
denben hűen megfelelnek.

12. A próbafejések ellenőrzésőAel megbí
zottat a bejelentő a legközelebbi vasúti állo
mástól a próbafejés helyéig és visszaszállítani 
tartozik.

*
— | Gorgol.ytt'.y Sándor. | Az erdélyi gazda

tiszti kart újra nagy csapás érte. Gróf Bánffy 
György szász-banyicai gazdatisztje, a. széles 
körben kedvesen ismert Gergelyify Sándor, 
életéhez méltó rövid szenvedés után a szent 
karácsony ünnepek első napján hirtelen meg
halt. Mint szép családjának leje, mint őszinte 
és igaz jó bar.it, elismert jó gazda, mint egy
házfinak lelkes pártolója széles körben tudott, 
szeret.etet, becsiilé.st kiérdemelni. Az erdélyi
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gazdatiszti kar ravatalára „Feledhetetlen, igaz 
Pályatársnak — Gazdatiszti kar“ felirattal ko
szorút helyezett és a kővetkező szomorujelen- 
tést adta ki: „Alolirottak mély fájdalommal 
jelentjük, hogy a kinek lelke szerint még 
annyi ifjúságot adott az élet: az őszinte és- 
igaz .embert Gergelyffy Sándor szászbanyicai 
pályatársunkat folyó hó 25-én Deés-Aknán — 
otthonától távol magához szólította a kérlel
hetetlen halál. Legyen emléke boldog! Maros- 
Vásárhely. 1900. év december 26-án. Erdélyi 
Gazdatiszti Kar."

— A gazdasági munkás- és segély
pénztár érdekében, mint mi is megírtuk, Da
rányi minister a magyar birtokosokhoz és 
szaktestületekhez fölhívást intézett, hogy az 
uj - segélypénztárba alapitó tagoknak minél 
többen belépjenek. Egészen jogosan volt vár
ható az a szép siker, mely ezt az akciót kö
vette is. Darányi hivó szavára tömegesen lép
tek be alapitó tagoknak a nagy uradalmak 
birtokosai és a középbirtokosok is, beigazol
ván azt, hogy ösmetik kötelességük mérvét, 
melylyel szegény munkatársaik iránt tartoz
nak, de ösmerik azt az adósságot is, melylyel 
Darányinak minden magyar gazda tartozik s 
melyet leróni minden magyar gazda jó szívvel 
siet. Minél többen és minél többel siessenek 
a pénztár alapjainak lerakásához, hogy .minél 
hemarabb tető alá kerülhessen a nagy épület.

— A gazdatiszti törvény életbelépte-, 
tési idejének megállapítását széles körben ér
deklődéssel várják, mert nem szólva arról, 
hogy ez a törvény sok jó magyar család sor
sát fogja biztositani: az életbeléptetés napjá
tól számítják .azt a határidőt, melynek eltelte 
után a kötött birtokon csakis oki. magyar állam
polgárokat lehet gazdatisztként alkalmazni. 
Mint a B. H. jó forrásból értesül, a földmive- 
lésügyi miniszter nem fogja bevárni azt a 
határidőt, a melyet a törvény az életbelépte
tésre megengedett, 1901.-julius elsejét, hanem 
valószínűleg már a jövő hónapban ki fogja 
adni az életbeléptetési rendeletet, a melynek 
előkészítésén a minisztériumban máris seré
nyen dolgoznak.

— Az állattenyésztést fejlesztő állami 
és közgazdasági intézmények Németország
ban. I. A jobb apaállatok tartására irányuló 
intézmények: fedeztetőállomások, jó apaálla
toknak községek által való beszerzése és tartása, 
mén-, bika-, kan- ét bakktelepek, állatbiztosító 
intézmények, állatnevelő álllomások, tenyésztő 
szövetkezetek, állatdijazások; 2. tenyésztőtele
pek. tenyészállomások, törzsgulyák; 3.tenyésztő
egyesületek ; 4. állatnevelő intézetek (növendék
állatok legeltetése); 5. állatszemlék; 6. a telje
sítési képesség vizsgálata. Ezen kívül az állatok 
tenyésztésére, egészségügyére vonatkozó törvé
nyek és rendeletek hosszú sorozata. 

— Ragadós állati betegségek állása 
(az egész országban) december 19-dikén.

A betegség neme

Összesen A múlt heti állapot
hoz képest

kö
zs

ég

ud
va

r

több kevesebb

kö
zs

ég
1 

ud
va

r |

kö
zs

ég

ud
va

r

Lépfenc.......................... 23 40 2 6
Veszettség..................... 72 72 — — 2 2
Takonykor ..................... 42 47 — — 2 4
Ragadós száj-és körömfájás 3 3 — — — —
Ragadós tüdőlob . . . — — — 1 1
JuhJiimlő.......................... 10 24 — — —
Rühkór .... 47 123 — 67 — —
Scrtésorbánc .... 45 149' — 4 1 —
Bivalyvcsz..................... 17 37 — — 2 10
Sertésvcsz..................... 470 — ~~ — 50 —

— A francia budgettárgyalás. A múlt 
héten tárgyalták a francia képviselői kamarában 
a földmivelésiigy költségvetését. Az első szónok, 
Rivals a legsötétebb színekkel festette meg a 
mezőgazdaság állapotát, melynek az adók vérét 
veszik, a terhek elnyomják s e mellett a rossz 
termésekkel kell napról-napra küzdeni. Kéri a 
ministertől a biztosítás reformját, az uzsora el
nyomását a mezei terményekkel való kereske
delemben, a túlságos spekuláció lehetetlenné

tételét. Dupuy földmivelési minister válaszában 
elismeri, hogy a fogyasztók nem nyernek sem
mit az élelmiszerek olcsóságából és még ke- 
vésbbé nyernek természetesen a termelők.11 Hol 
van hát a nyereség? Kétségtelenül a közvetí
tőknél, a kik a végtelenségig elszaporodnak. Es 
ennek gyógyszere ? Minél közelebb kell hoznia 
fogyasztót a termelőhöz; a szállítási díjszabás 
leszállításával csökkenteni kell a költségeket; 
szigorúan el kell nyomni a csalást, uzsorát, 
hamisítást, a mint azt a szenátus által elfoga
dott törvény is teszi; nagyobb lendületet -kell 
adni a mezőgazdasági hitelnek az által, hogy 
az állami takarékpénztárak által nyújtott ked
vezményeket fokozzuk és erőteljesen kell szer-, 
vezni a mezőgazdasági biztosítást.11

— A császár látogatása. Hogy a német 
császár a művészeti és katonai dolgokon kí
vül országa minden részére, lakossága minden 
tevékenységére kiterjeszti érdeklődését, azt 
dokumentálja egyik látogatása. Múlt hó 24-én 
Pless kabinetfőnök, Scholl főhadsegéd, Schön- 
berg gróf és ‘dr. Ilbach társaságában meglátó 
gáttá az Oberurseli motorgyárat, hogy az ezen 
cég által gyártott motorokat megtekintse. A 
császár ez alkalommal Blumenthal igazgató 
által különféle gépeket, u. m. egy cséplőgépet 
motorral, egy spiritus-ekemozdonyt, valamint 
egy spintusmozdonyt keskenyvágányu vasút
hoz mutattatott be magának üzemben. A csá
szár látható’érdeklődéssel vagy s/4 órát töltött 
az Oberurseli Motorgyár telepén, élénken s” 
behatóan tudakozódott annak működéséről és 
azután Friedrichshof kastélyba hajtatott.

— Vénasszonyok nyara és egyéb el
beszélések címen Lázár Eruö tehetséges fia
tul írónk tollából egy kötet jelenf meg a ka
rácsonyi könyvpiacon, mely méltán keltett 
föltünést ős azt az impressziót, hogy a kötet’ 
Írójától még sok szépet fogunk olvasni. Gyön
géd. tollal írja meg egy-egy bájos hősnője tör
ténetét finom szellemmel Írja "le, szatirizálja 
sokszor egyes társadalmi körök életét, hibáit, 
félszegségeit. Könnyed, fordulatos humora Si- 
puluszra emlékeztet; a cselekvény ügyes le
írása, a lélek pontos megfigyelése Herceg. Fe- 
rencre. a kit Lázár mesterének vall; komoly 
témákat bolygat, akár csak Bródy Sándor és 
mégis minden sorának meg van az az eredeti, 
bájos zamatja, amit idegen irók termékeiből 
mi nem tudunk kiérezni. Valami könnyed 
filozófia árad ki kötetéből, ami elmélázásra, 
gondolkozásra késztet, de nem szomorít el. 
Talán szalon-filozófiának mondhatnók, a Lázár 
Ernő különleges filozófiájának, melynek témája 
mély, akárcsak a Nietzsche témái és melyet 
a szalon-filozófus jő humorának, szellemes | 
ötleteinek csillogó zománca von be. Melegen 
ajánlhatjuk munkatársunk e pompás kötetét 
olvasóinknak. Kapható Ajtai K. Albert könyv
kiadónál Kolozsvárt, ára 2 korona.

— Naptárt, gyönyörű kivitelűt, bő tartalommal 
Kap minden előfizető kivétel nélkül díjtalanul, a ki a „Ma
gyar Nemzet11 politikai napilapra, ha’ csak egy hónapra is 
előfizet. A „Magyar Nemzet11 a legolcsóbb fővárosi napi
lap. Megjelen naponta 24—32 oldalon Ád hetenként tan
ügyi, mezőgazdasági és társadalmi külön mellékletet. Az 
Országos Magyar Gazdaegyesület külön levélben ajánlja 
tagjainak vgyelmébe ezt a napilapot. A „Magyar Nemzet11 
főszerkesztője Jókai Mór és Beksics Gusztáv, felelős szer
kesztője Adorján Sándor. Előfizetési ára 1 hóra 2 korona. 
Mutatványszámot küld a kiadóhivatal kívánatra ti napig. 
Cim : „Magyar Nemzet0 kiadóhivatala, Budapest, Kercpesi- 
ut 54 szám.

— A ,, Magyar Szó“ előfizetési felhívása. A 
„Magyar Szó11 újévkor lép második évfolyamába. 
Tizenegy hónapos élete beigazolta, hogy a haza el
lenségeinek a „Magyar Szó11 a legveszedelmesebb 
ellensége.

Minden társadalmi, politikai és művészeti kér
désben a „Magyar Szó“ függetlenül foglalt állást, 
Csakis a „Magyar Szó0 lehetett független minden 
irányban, mert függetlenségét nemcsak programúi- 
jába vette, hanem megvalósította.

A „Magyar Szó11 semmiféle politikai pártnak, 
semmiféle társadalmi érdekcsoportnak nem áll szol
gálatában.

Ez a teljes függetlenség biztosította a „Magyar 
Szódnak azt a, nagy hatást, melyet a. közéletre gya
korolt,. A „Magyar Szó“-ról úgy beszélnek, úgy fog
ják fel, mint, az egyetlen ellenzéki újságot., melynek 
van bátorsága mmdent megmondani, mit a közjó 
javára, szükségesnek talál megmondani. A „Magyar 
Szó'1 olvasása nélkül senki sem lehet eléggé tájéko

zott a közviszonyokról, meit a „Magyar Szó11 egyet, 
len újság, mely semmit el nem hallgat, semmit el 
nem tussol, melynek szókimondását csupán az iro
dalmi jóizlés szabályozza.

Tárca- és hírrovata máris a legjobbak közé 
tartozik az egész magyar zsurnalisztikában s maga 
a lap élénkebben van szerkesztve, mint minden. 
más újság. '

Mindezeknél a legmelegebben ajánlhatjuk olva
sóinknak;-hogy fizessenek elő a „Magyar Szó“-ra. /

Az előfizetési .árak a következők:
Egész évre . . . 28 kor. - fill.
Fél évre . . • •. 14 „ _
Negyed évre - . 7 . „ J, (527.)
Egy hónapra!. • - 2 „

*-
40 „

Melyik lapra fizessünk elő ?
Az erdélyi részekben ezt a kérdést rég 

eldöntötte már a nagyközönség s immár több, 
mint 2o éve részesíti nagybecsű támogatá
sában . '

az'„Ellenzéku-et,
mely programmjához híven küzd ma is ha
zánk függetlenségéért és gazdasági felvirág-. 
zásáért. :

Legutóbbi nagy érdeme az
„Ellenzék^-nek,

hogy a . hazai ipar és termelés pártolására 
vonatkozó akciót is ő indította meg s az
óta folyton a legnagyobb buzgalommal kü 
mellette. -

Melyik lapra fizessünk elöl 
váíasz tehát nem lehet más, mint Y

az „Ellenzékire,
melynek kiadóhivatala szívesen szolgál mutat
ványszámmal bárkinek.

Előfizetési ára:
. Egy hóra . . 3 korona -

Három hóra . 8 korona.
nepbanT^szvenytarsaságkŐlozsvár^
Deák Ferencz-utcza (ezelőtt: Belközép-u.) 37. sz. alatt 
(Korbuly-ház) olcsó jelzálog és váltókölcsönöket nyújt és 
BETÉTRE 5l/2 SZÁZALÉK KAMATOT AD

(412.)

I' A - j
| Magyar Jelzálog-Hitelbank | 
I Képviselősége Kolozsvárit | 
g (Jókai-utcza2. sz.,gr. Rhédey-ház, I. em.) 1

Az intézet alaptőkéje 30 millió korona.
| 4%-os és 472 %-OS |

f Záloglevélkölcsönöket t
nyújt és pedig 4%-os kölcsönt földbirtokra; 50 || 

évi törlesztéssel 5 százalék-, g
H nagyobb városokban fekvő házakra 40 évi törlesz- Sk 
■Sg téssel 5'40 százaléknyi évi részletfizetés mellett és Sk> 

magasabb leszámítolási árfolyam mellett 4%%-os a’ 
» záloglevélkölcsönöket földbirtokra 50 évi törlesz- Sí 
$1 téssel 5'40 százalék és nagyobb városokban fekvő sí 

házakra 42’/2 évi törlesztéssel 5-65% évi részlet- 
fizetés mellett. ®

A jelzálogúl felajánlott erdélyrészi ingatlanok érté
kére és a megszavazandó kölcsön összegére nézve

az Erdélyi Gazdasági Egylet
bizalmi férfiai adnak véleményt. (1.) 

&
$ A bank képviselőségénél kaphatók 4% és 4*/ 2%-os

*
záloglevelek, 3%-os és 4%-os nyereménykötvények

Itt

A LAPFELÜGYELŐ BIZOTTSÁG FELÜGYELETE MELLETT: ■
Felelős szerkesztő és kiadó:

TOKAJI LÁSZLÓ.
Táfsszcrkrsztő :

JAKAB LÁSJZLO.
SegédletkrsZtŐ :

ÉBER ERNŐ.
AZJERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET TULAJDONA
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HIRDETÉSEK. Birtokeladási hirdetmény.
Méltóságos gróf Haller Péter ur tulajdonát 

képező Kiskiiküllő megye Darlacz községi birtok 
mely a darlaczi 4 sz. tjkvben 68—70, 75, 77— 
80, 82—91, 93—97 rend ; a darlaczi 5 sz. tjkv
ben 5—7 rend és a darlaczi 219. sz. íjkvben 
5—6 rendszámok alatt fordul elő és áll:

a) belsőségek, kertek, régi és felújított sző
lőkből, mintegy 50 kai. hold kiterjedéssel;

b) szántó tagból mintegy 263 kai. hold terü
lettel ;

c) réttagból mintegy 98 kát. hold területtel;

d) mintegy 306 kai hold erdőből,
e) a Nagyküküllő folyón 4 kövü lisztéin vízi 

malommal, malomjoggal, a községben gyönyörű 
fekvésű urilak, gazdatiszti és gazdasági épüle
tekkel bőven felszerelve, — fundus instructus- 
sal együtt, — szabadkézből eladó és azonnal 
átvehető.

A birtokot terhelő a nagy-szebeni földhi
telintézetnél fennálló 45000 frt—90000'korona 
törleszléses kölcsön fennmaradhat.

Az eladás feltételei felől értekezni lehel Dar- 
laczon a tulajdonossal, — felvilágosítással szol
gálhat dr. Jssekutz Győző erzsébetvárosi ügy
védi irodája is. 25)

/ birtokosok figyelmébe !
Tudnivaló, hogy a hírneves 13,652.- 

sz. a. szabadalmazott, megvizsgált S ki
próbált állat táppor tápszeremet min
den gazdaságban alkalmazzák csodás sike
rekkel s ma már 100 kilónként is rende
lik, hogy pedig mindenki megösmerje és 
könnyebben áldozzon, elhatároztam, hogy a ki 
még tőlem nem rendelt, habár veszteséggel 
is adom, de kivételesen fél árban fogok annak 
szállítani, vagyis egy kilót 1 frt 80 kr. helyett 
90 krért, 100 kilót 180 frt helyett 90 írtért 
utánvéttel, vagy a pénz előleges beküldése 
ellenében.

Ezen por mindenféle állatoknál étvá
gyat, emésztést, hízást, tej elést, stb. 
óriási módon előmozdítja, bizonyítvá
nyok, elismerő levelek vannak gazdasági 
iskolából, főherczegi uradalom, gazdaságok, 
állatorvosoktól, sőt 4 honvédhuszár és 1 tüzér 
ezredtől is, tehát ki van zárva minden kétség. 
Elismerő leveleket előmutathatok. Rendelés

3 11. ez. Gazíakőzínzfe fathnfc! R
- Ö ™

Van szerencsém a. közelgő idény (g*  
alkalmából gazdatiszteket, szeszfőzőket, 
gépészeket, valamint e szakmába vágó 
alkalmazottakat minden díj és költség 
nélkül ajánlani,

4 KRAKAUER ÁRMIN, £ 

mezőgazdasági személyzet elhelyező intézet,
(504) Budapest, Váci-körut 19

KgTfejV -.y JC t,' ''
küldendő Somogyi Géza

(501.) táppor gyároshoz,

Aradra.

^9 S9 BM ^3 ESI E88

(252.) (törvényileg védve)

(Dr. Weissenberg H.)
Egyedüli, biztos óvszer

a fertőző borjúvérhas ellen

(Borjú vész)

Mindig biztos hatású, egyszerű alkalmazás! 
jElkülönités, fertőtlenítés stb. szükségtelen. 

Számos elismerő nyilaik »<at.
Egyedüli készítője:

Menge B. vegyész Tich?i 0.-S.
Ismertető füzetek ingyen és bérmentve.

Magyarországi vozérképviselo:

Kalmár Vilmos
Budapest, VI., Teréz-körút 3.

ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET KOLOZSVÁRT.

Szám: 449.—I.—86.
1900.

Eladó, esetleg bérbeadó
belső telek!

(495.)
co es CX>

I

Az »Erdélyi Gazdasági Egylet« tulaj
donát képező kb. 13 kát. hold terjedelmű 
kolozsvári pata-utcai (Hunyadi-tér és nagy 
kaszárnya mellett) — jelenleg állami fais
kolául szolgáló és 3—4. osztályú lakással 
ellátott belső telek 1901. évi október hó 
i-étől kezdve, egy kát. hold kivételével, 
egy egészben, vagy esetleg részletekben is

eladó, esetleg bérbeadó
(rövid felmondással).

Bővebb felvilágosítást ad alólirott 
elnökség.

Az erdélyi gazd. egylet 1900. novem
ber 28-iki ig. vál. ülésének határozatából.

Szabó József, 
egyl. elnök.

(523.) Tokaji kászló,
egyl. titkár.
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rendkívüli árleszállítás:
A magyar gazdasági irodalom szine-java leszállitott áron csekély havi részletekre.

A szarvasmarha és annak tenyésztése. Irta Tormay
Béla. Számos a szövegbe nyomott ábrával. Ara 4 kor.

Pabst kalauza a szarvasmarhatenyésztésre, Magyar
országot érdeklő jegyzetekkel ellátta Galgóczy Károly,
10 könyomatu színezett ábrával s a szövegbe illesz
tett 52 fametszettel, ára . ... 10 kor.

Részletes állatkór és gyógytan, különös tekintettel a 
járványos kórokra s az állatorvosi rendészetre. — 
Állatorvosok, valamint tiszti orvosok s miveltebb 

' gazdák számára. Irta D>. Zlamál Vilmos, ára 11 kor.
A juh és gyapjú Ismertetése Számos a szövegbe 

nyomtatott ábrával. Irta Dr. Rodiczky Jenő, ára 4 kor.
Tyúkok és egyéb szárnyas állatok tojásai mesterséges 

kiköltéséről, /ingóiul írta Cantelo W. J. Magyarra 
fordította Oettl Róbert, kivonatos német fordítása 
után Grubiczy Géza, ára................................ 60 fill.

.A baromfitenyésztés. Irta Grubiczy Géza. Negyedik át
dolgozott kiadás, 72 a szövegbe nyomott ábrával. 
Két csinos vászonkötésben, ára . . 3 kor 60 fill.

A takarmányozás gyakorlata. A takarmány neműek elő
készítése az etetésre különös tekintettel a takarmány- 
besavanyitás legújabb haladására. Irta Brümmer J. 
Fordítottá Krick Aladár, ára...........................4 kor.

A takarmánytermesztés kézikönyve. Tekintettel a ta
karmánynövények történetére, élettanára, betegségeire 
és ellenségeire, valamint a takarmányozásra. Irta dr. 
Rodiczky Jenő. Második olcsó kiadás, ára . . 3 kor.

A gazdasági haszonállatok okszerű takarmányozása.
Irta Wolj E. Fordította Kossutány Tamás, ára 4 kor. 

A csalamádé és egyéb takarmányok művelési és be- 
.. savanyitási módjai. Irta -Lecauteau Ede. Fordította 

Ordódy Lajos, ára................................................4 kor.
A íü-féle takarmánynövények és termesztésük. A 

szöveg közé nyomott 46 képpel. Irta Szilassy Zoltán, 
ára ........................................................................... 4 kor.

.A búzavetőmag nemesítéséről Irta Kenessey Kálmán, 
ára . . . .'.......................................... 1 kor. 2o fill.

Az ipari és kereskedelmi növények ismerete és ter
mesztése. Irta Dr. Sippi Rodiczky Jenő. Két kötet, 
ára.....................................................................4 kor. 80 fill-

Szikes talajok öntözése és alagcsövezése. Ililgard után 
fordította Treitz Péter, ára ...... 2 kor.

.A dohánytermelés és kezeléstan. Irta Pr&znovszky 
Ágost. A szövegbe nyomott ábrával, ára ". 2 kor.

Répatermelés. Szerzője az országos gazdasági egyesü
let által kiirt pályázat nyertese. Rovara F , ára 5 k. 2o fi.

.A burgonya termelése. Irta Szalay János, számos fa
metszetű ábrával, ára..................................... '. 3 kör.

A lentermelés és kikészítés kézikönyve. Irta fiahay 
Dezső, ára.........................  .2 kor. 40 fill.

Kendertermklés. Irta Bakay Nándor, ára . . 3 kor.
A gyümölcsértékesítés és gyümölcstermelés emelése.

11 la Semler Henrik. Fordította Gamaul Vilmos. A
szövegbe nyomott ábrával, ára..................... 2 kor.

A konyhakertészet. Irta Baranyay István, ára -k 40 fill.
A kertészet általános kézikönyve. Kertészek, kert

kedvelők és mezőgazdák számára. 'Irta Jüger H. A 
negyedik bővített kiadás után fordította és a hazai

viszonyokra alkalmazta Benes János. Második magy. 
kiad., 252 fametszvénynyel, ára díszes vászonkötés-, 
ben.......................................................... ..... 8 kor.'

A trágyakezelés népszerű kézikönyve Magyar gazdák
számára. Irta Kmessey Kálmán, . . . ' . 1 kor.

Szőlőink újjáalakítása amerikai szőlőfajok segélyével.
Irta Molnár István, a budai vinczellérképezde igaz
gatója, ára,..................................... , . 2 kor. 40 fill.

A szőlőmivelés és borászat kézikönyve. Irta Molnár
István 159 ábrával, 3-ik kiadás, ára 8 korona, 
kötve...............................................................9 kor. 60 fill.

A szénkéneg alkalmazása. Phylloxera elleni védekezés
ről. Irta Roboz Zoltán, ára................................ 3 kor,

A rózsatenyésztés a szabadban és cserepekben. Ottó
ily czirnü munkájának teljesen átdolgozott második 
kiadásából fordította ' Benes János. Tiz képtáblával. 
Vászonkötésben, ára ...... 1 kor 80 fill.

Alapos útmutatás a szeszgyártás üzletéhez. Irta Mit- 
termaier Frigyes, ára ...........................................2 kor.

A gazdasági szeszgyártás kézikönyve. Számos a szö
vegbe nyomatott ábrával. írták Dr. Kossutány T. és 
Lázár L. Pál, ára . . . ........................... ■ . 7 kor.

A városi hulladékok értékesitése és a komposzt-ké-
szités. Irta h. Gothard Sándor, ára . . . . 3 kor.

Az okszerű borászat népszerű vezérfonala. Irta Molnár
István, ára.....................................................1 kor 20 fill.

Tejgazdaság. A jelen idő követelményeinek megfelelő 
tejgazdaság, Irta Kirelmer Vilmos. Fordította dr. Szent
királyi Ákos, ára .......... 4 kor.

Az aratás és betakarítás segédeszközei. Számos a szö
vegbe nyomott ábrával. Irta Lázár L. Pál, ára3 k. 60 fill.

Egyszerű és kettős gazdasági számviteltan (könyvvitel
tan) alapvonalai. Irta Sporzon Pál, ára 5 kor. 6 > fill 

Mezőgazdasági üzemtan tudományos és gyakorlati ala
pon. Vezérfonal gazdaságok megalapítása, felszere
lése, berendezése és kezelése körül. Irta Sporton Pál, 
ára................................................................ .. 4 kor.

Gazdasági becsléstan. Vezérfonal szántóföldek, rétek 
stb., valamint egész gazdaságok és fölszerelvényeik 
értékbecslésénél. Irta Sporzon Pál, ára ... 4 kor.

Jószágaink rendezésének fontosabb kérdéseiről. Irta
Sehmidt József dr. Az orsz. magy. gazd. egyesület 
által a »Lyka«-féle pályadíjjal jutalmazott gazdasági 
munka, ára . . . ’...........................2 kor 60 fill.

A hitelszövetkezetek mint eszközök a falusi népség 
bajainak elhárítására. Gyakorlati útmutatás az ily 
szövetkezetek alakítására. Irta Raijjeisen F. W. For
dítottá dr. Szabó F. és Pólya J., ára ... 2 kor.

Az állami italmérési jövedékről szóló összes törvények 
és rendeletek gyűjteménye és magyarázata. Irta 
Osváth Imre, ára ................................. ..... 4 kor.

A vizsla idomitása. Irta Fónagy József. Függeléke a be
teg ebek gyógykezelése. 2. javított és bővített kiadás, 
képekkel, vászon kötésben, ára..................... 6 kor.

A vizsla partorce idomitása. Oswald és Wörz mód- 
szeie nyomán irta Mika Károly. Képekkel, vászon
kötésben, ára.....................................  . 2 kor. 40 fill

Az angol vi"sla és fajbeli tiszta tenyésztés. Irta Kynophil

Kiadja az orsz. magyar vadászati védegylet. Négv 
képpel, ára . . , . . . . . . . 4 kor.

Magyar-német és német-magyar Vadászműszótár és 
magyarázata, ára . . . . . . . 1 kor. 60 fill.

Vezérkönyv a gazdasági fanevelés, szaporítás és ren
dezés, valamint a kiültetett fák évenkinti kezelésé
ről Irta Puksz Emil. Uj, olcsó kiadás, ára . . 50 filí. 

Halaink és haltenyésztésűnk. Vitéz-féle pályamunkák 
1867 re. Három részben: Kriesch János, Kenessey 
Albert .és Tasner Dénestől. Közrebocsájtjá a m. t 
Akadémia, ára . . : . . . '. 3 kor. 20 fill.

A mezei munkásviszonyok hazánkban. Irta Milhof/r 
Sándor. A m. t.‘ akadémia által az Első Magyar Ál
talános Biztositó társaság díjával jutalmazott pálya
munka, ára.................. ..... . . 6 kor.

Növénytan. Felsőbb tanintézetek és magánhasználatra. 
Irta Prantl K. Fordították Páter Béla és Láss Samu 
336 a szöveg közé nyomott ábrával, ára . 6 kor. : 

A mezőipar nemzetgazdaságiam elmélete. Irta Roseker 
Vilmos, ára . . ... , . ■ . , -. . . 2 kor.

Törvényszéki állatorvostan állatorvosok és gazdák 
számára. Irta Eisenmayer Sándor, ára 2 kor. 80 fill.

Táblázatok az ásványok meghatározására. írták Köbei- 
Zitnonyi, ára . .. . . , . . 2 kor.

A gazdasági válság. Pólya Jakabtól, ára ... 7 kör. 
A házi állatok boneztana. Irta Ab-. Szabó Alajos, ára 8 kor.
A jelen időkövetelményeinek megfelelő tejgazdaság. 7 

Kirchner Vilmostól, ára . . -. ... . . 4 kor. ,

Gazdákat érdeklő törvényezikkek:
Az állategészségügy rendezéséről szóló 1888. évi .VII. 

t.-cz., ára . •: . . I ... .' . 80’-fill-
Az állategészségügy^-rendezéséről szóló t.-cz. végrehajtá

sára vonatkozó összes rendeletek gyűjteménye, á-a 
2 kor. 4i> fill.

Az uj cselédtörvény (1876. XIII. t.-cz., ára . 60-fill.
Dohányjövedéki törvények (1887. XLIV. t.-cz. és törvényesí

tett szabályrendeletek módosításáról, ára . 40 fill :
Az uj erdőtörvény (1879. XXXI. t-cz.),' ára ... 1 kor. 
Fegyveradótörvény (1883. XXIII. t.-cz.), ára . . . 30 fill. 
Á halászatról (1888. XIX. t.-cz.) . . . . ... 60‘fill.
A gazdasági és ipari hitelszövetkezetekről (1898. XXIII. t.-cz.) 

ára ... ; . . . . . . : ■ . .• . . . . 60 fill.
Ipartörvény (1884- XVII. t.-cz.), ára. . .... 60 fill. 
Az állami italmérési jövedékről szóló 1888. XXXV., XXTVI.

törvényezikk, ára . . . . - 80 filL x.
Az állami italmérési jövedékre vonatkozó rendeletek gyűjteménye 

I. rész . . . .1 kor 20 fill. II rész 1 kor 20 fill.
Közutakrój s vámokról szóló .1890, t.-cz., ára ; . 2 kor. 
A mezőgazdaságról és mezőrendőrségről (1894. XII. t.tíz.) 

ára ; . :. . . . . . . ; . . 1 kor.
A munkaadók és mezőgazdasági munkások közötti .jogviszony 

szabályozásáról (1898. II. t-cz.). ára . . . 60 fill.
Az uj vadászati törvény, ára. . . . . . . . . . . . . . . . . .  24 kor
Ugyanaz magyar-német nyelven, ára .... 60 fill 
A vizjogról szóló 1885. XXIII. t.-czi, ára . . . 1 kor.

Ezen könyvek egyenkint rendelve csakis a rendes bolti ‘áron kaphatók. Nagyobb megrendelésnél a következő árleszállítást nyújtjuk: 60 koronn bolti áru 
könyvet 36 koronáért, 10>» korona bolti áru könyvet 50 koronáért, 100 koronán felül egyszerre megrendelve szintén 500 0 kedvezmény. A havi részlet a rendelt összeg 
.tizenkettedrésze. Az elsó részlet a szállításkor utánvétetik. ■ ;

Egy-egy könyvből egyszerre csak egy példány rendelhető, .
A ezég fentartja magának a jogot hogy azon könyveket, melyek készletei bizonyos mértékig elfogynak, a megrendelésekből utólag kizárja.

Megrendeléseknél kérjük az itt látható rendelő

lapot kitölteni és aláírva hozzánk beküldeni. Gárdonyi és Társa könyvkereskedése Budapest, VII., Miksa-utcza 8.
Ezen, árleszállítás csak 1901' évi február hó elsejéig marad érvényben. (535.)

Levágandó és borítékban alanti ezégnek beküldendő. ____ aaaa
fe\ 

fe!

fev 

fe

fel 

fe 

fe\'£«!

T. Gárdonyi és Társa ezégnek
Budapest, VII., Miksa-utcza 8.

A fenti előrajz alapján megrendelem a következő müveket:

fizetendő________ koronás havi részletekben a szállitástól kczdődőlcg a Gá
Budapesten mindaddig mig a müvek teljes ára törlesztve nincsen és kérem a i 
az esedékes és le nem fizetett részleteket, portóköltség hozzászámitása mellett, j o 
nem tartása az egész számla összegét esedékessé teszi, Az első részlet a szállitu^kor utánvétetik.

kor. bolti ár helyett ...................koronáért
t»iiyi és Társa ezég pénztáránál 
.'vek megküldését. Jogában áll a ezégnek 
u megbízással bevonni. A részletek be

Lakhely és kelet:

yév és állás:
........................................................................................ W ‘
................................................................................................................... ............... $

_ . ___ _________ .. , ............. .
Részletes •‘'•ji’gyzék kiyáiiídra ingyen.
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H 0 T T E R F. J. R, Szt.-József gyógyszertára a sz. Józsefhez —
Hotter-féle Absorbinol

*]j palack frt 6— 'j, palack frt 3.50.
Eltávolít mindennemű kinövést és 

zsíros testtapadékot, anélkül, hogy a 
szőrt tönkre tenné. Etó'siti a metáma- 
dott és gyenge inakat, eltávolít és tönk
re tesz minden csomót az izmokon és 
megóv minden gyulladástól; különösen 
bevált epebajoknál, csülökdaganatok
nál, patabütykőknél, vastag térdnél, 
csomónál az inakon, vastag bokánál, 
daganatoknál, ahol ilyenek fellépnek. 
A térdek remegését megszünteti s 
meggyógyítja a zuzódásokat.

Hotter-féle Agril táppora 
lovak és szarvasmarháknak, 

1 csomag 80 kr.
Kitűnő pótlék a takarmányhoz az 

állat ereje és egészségének fenntartá
sára; minden vese-, máj-, hólyag- és 
idegbajnál alkalmazandó.

Hotter-féle holttetemkenöcs
’li.tégely 2 frt. tégely 1 frt. 20 

Felülmúlhatatlan holttetem eltávolí
tására régi bajoknál is.

állatgyógykészitményei 
a jelenkor legkitűnőbbjei, melyek szá
mos bizonylat szerint semmi más ha
sonló szerek által hatásukban el nem 
érettek. Raktárak a gyógyszertárakban 

és drogériákban.
Főraktár: Dr. BÜDAI EMIL városi 
gyógyszertárában Budapest városház
tér, Dr. Egger Leó és Egger J. Nádor 
gyógyszertárában Budapest, VI. Vá- 
czi-körut 17. és TÖRÖK JÓZSEF 
gyógyszertárában Budapest VI. Ki- 

rály-utcza 12.- (3t4.)

Hotter-féle Training-Fluid
1 palack frt 1.20.

Az inakat és izmokat a magas öreg 
korig állandó erőbén és frissen fenn
tartja, az állatot a bedörzsölések után 
a legnagyobb fáradalmakra és vonta
tásra képesíti. A tuleröltetés követ
kezményeinél. bénulás, szaggatás és 
merevedésnél meglepő sikerrel alkal- 
maztatik.

Elvállalja mindenféle emlősök és madarak 
élethü kitömését.

Vadászati Tropheák csinos kivitelben és 
agancsok felszerelését.

Hotter I. és II. sz. disznópora
1 kiló frt 1.20.

Legjobb étrendi szer a disznók étvá
gyának és az azzal járó emésztésnek 
előmozdítására; kitünően bevált or- 
báncznál. A II. számú hasmenésnél 
alkalmazandó.

Hotter-féle kólika elleni szer .
1 üveg 1 frt 50 kr.

Lovaknál mindennemű kolika és 
hugy felakadás, szarvasmarháknál pe

dig pufadság ellen alkalmazandó.

A-kitömött állatoknak nincsen semmiféle veszélyes 
kigőzölgésük, tehát szobában is tarthatók. 

Újdonság! Madarak kitömése relif-kép alakjában. 
Érdeklődők szívesen fogadtatnak.

(486?)

Kukor icza-morzsolók 
kéz- és erőhajtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, szelelővel és szeleid nélkül, 

Gabona rosták, Konkolyozók (trieurök); 
kézi keze- Q^nrin. nc C7Q IITI□ C5 itnir fekvőén vagy 
lésre való OXCIICl CO OAdlIIIaOClJ lUIV kocsira szerelve, 

Takarmány-füllesztök, Szállítható taka- 
rék-főzö-üstök takarmány stb. részére 

zománcz bevonattal vagy anélkül, szállító készülékkel vagy anélkül.
Qyppcl/nUÍJriR 1/ szabadalmazott kenőgyürüs görgő csapágyakkal 0£CLOÍ\d.VayUi\, jgen könnyű járással körülbelül. 40% erőmeg- 

takaritás mellett.

Répa- és burgonyavágók, Darálók, „Agricola“ sor-vetőgépek 
(tolókerék szerkezettel) mindennemű vetemény számára, váltókerekek nélkül,

Egy-; két- és több vasú ekék jótállás mellett elismert legjobb szerkezettel készülnek

Afiíij'f;F’H. és Tai-sti
csász. és kir. kiz. szabad, gazdasági gépgyárak, vasöntöde és gőzhámor (427.)

Alapiitatott 1872. 750 munkás.
- díjakkal. - - - - - - - - -
BT Árjegyzékek és számos elismerő’ levelek ingyen és bérmentve küldetnek. — Képviselők és viszont elárusítók felvétetnek.

i

Kwizda-féle Korneuburgi marha táppor.

Mértékletességi gyógyszer lovak, szarvasmarhák: 
és juhok számára. Már f.O év óta a legtöbb istáló- 
ban használatban van étvágytalanság, rossz emésztés
ellen, valamint teheneknél a tej javítására és a tej- 
horam fokozására. Egész skatulya ára K. 1.40, fél. 
skatulya á-a 70 fillér. Csak akkor valódi, ha a fenti 
védjegygyei van ellátva. Kapható az összes gyógy- 
tárakban és drogueriákban. (328. II.)

Főraktár:
Kwizda Ferencz János

cs. és kir. osztrák-magyar, román királyi és bolgár- 
főherczegi udvari szállítónál, 

körgyógyszerész Korneuburg, Bécs mellett.

LEBER GYULA
első erdélyi sodrony szövet-fonat és szita-áru gyára

KOLOZSVÁRT, Egyetem-utcza 16. szám.
Ajánlja minden e szakba vágó munkáit, úgymint: kertek, 
erdők, vadaskertek, szőlők, sírhelyek, stb. bekerítéséhez 
való Gép-sodrony-fonatait, majorsági udvarok fo

nattal való bevonását; píncze, padlás, felső világossági, 
magtár és éléskamra ablakok rostélyzatát, áthányó 

rosták, szén, koksz, kavics válogatásához; szikrafogók 

gépekhez. Zöldre festett légy szövet, szelelő es lóher- 

rosták. Backer-féle rosták és egyébféle használatra 
vas-, réz- és czinszövetek, Kruppa-sodrony szegély- 

zetek, aczél tüskés sodrony-kertek s. a. t. bekeríté
sére. Különféle mintákban, fakeretbe foglalt rosták és 
sziták, ruganyos ágybetétek (mátrácz), sodrony-láb

törlők. Képes árjegyzékkel kívánatra ingyen és bérmentve 
szolgálok, (339.)

Eladó elsőrendű szőlő-ojtványok
Miniszteri szokványminőségben 

és kitűnő' 

asztali Ó- és ÖJ hegyi borok 
nagy mennyiségben!

Gyökeres ojtványok: Bakar Piros, Erdei fehér, Bá 
csó vagy Juhfark, Portugizi, Olasz Rizling, Rajnai 
Rizling, Ropogós gyöngy, Madeleine Angcvine, Made- 
leine royal ezre l<)0 frt első osztályú. Sima zöld 
ojtvány ugyan ezen fajokból ezre 60 frt első' oszt., 
mind Rupestris és Rip. portaiig alanyba vannak ojt- 
va, kapható nagy menynyiségü Othelló sima vessző' 

ezre I. oszt. 6 frt. Delcvardt sima 25 frt.
Megrendeléseket elfogad :

Sándor József
Bihar-Diószegen. (48o)

ofischer Sípot
kemigráfiai műintézete

Budapest
.Kossuth Lajos-utcza 15. sz.

© ©
Klisék ®@

mindenn tinit nyomtat
vány képes illusztrált kiállítása 

számára a legiutányosabb árakon vál
laltatnak is a legtokiletesebbcn 

klszittetnek el.
Vidéki megrendelések 

Is pontosan 
eszközöltetnek.© ©®®©@® (415.)
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■4 96,651. szám.
◄ II./2.-a.

Hirdetmény.
A kolozsi m. kir. állami ménesgazdaságban elhelyezett

T o r- d o r*

► ►►►►►►

Wein Károly és Társai I . 
szövőgyár, KÉSMÁRK | 

^536 •) elismert hírneves /

<4
<4

◄
<1

(apja Waisenknabe, anyja Thorgunna) nevű angol telivér ménhez az 1901. évi fedez- 
tetési idény alatt magán tenyészkanczák befedeztetési idény alatt magán tenyészkan- 
czák befedeztetésre elfogadtatnak.

Fedeztetési díja: télivér kanczánál 100 korona.
fél vér „ 50 korona,

mely összeg a bejelentés alkalmával, nyugta ellenében, előre fizetendő.
A magáukanczák és ezek ápolói helyszűke miatt a ménesgazdaságban el nem he

lyezhetők.
Bejelentéseket elfogad és megkeresésre bővebb értesítést ad a m. kir. állami 

ménesgazdaság Intézősége Kolozspuszta u. p. Kolozs.

►►►►►
►
►►
r
I

Szepességi Vászon

és

Damaszt árui

minden nagyobb ihletben kaphatók.

szépe-
Gyáraiból 
származó -)
minden 

darab áru ' *C/fr

ezen véd
jegygyei 

van ellátva.

(523-)l M. kir- földmivelésügyi minister.

Elsőrangú műkiállitás. (366.)

VILÁG PANORÁMA
KOLOZSVÁR, R. k. status-palota.

Belépő díj: 20 kr., gyermekjegy: 10 kr.

Nyitva van mindennap
délelőtt 9-től, este io óráig.

Minden hétre új műsorozat.

Ezen a héten:

Tirol.
Innsbrucktól—Kuffsteinig.

BENYOVITS ISTVÁN szldSX‘ö
KOLOZSVÁRT, Wesselényi Miklós-utcza 16. (Angol Királynő szállodával szemben.)

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy .a maikor 
gényeinek megfelelően berendezett

s z ij gyár tó üzlet emben 
bármi nemde szakmához tartozó tárgyak dús választékban, szabott és jutányos 
ár mellett kaphatók.

Megrendeléseket magyar, német, franczia. angol minta szerint, rajz vagy 
fénykép után elvállalok, a legkülönlegesebb kívánalmat kielégitó'leg, helyben 
vagy vidéken, a legpontosabban kitűnő és tartós előállításban, olcsón teljesítek, 
úgyszintén javitásckatis. Kiváló tisztelettel

BENYOVITS ISTVÁN
szíjgyártó.

gESj- Vidéki megrendeléseket, úgyszintén javításokat gyorsan, pon
tosan és legjutányosabb árban teljesítek,

Gazdák Biztosító Szövetkezete
Budapest, V., Mária Valéria-utcza 10. (Thonet udvar) 

az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
úgyis mint a

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége
erkölcsi támogatásával. Alakult: 1900

Biztosítéki alap:
Kormány hozzájárulása . . . ......................... 400,000 kor.
Alapítványok és üzletrészekben . . . . . . 1,200,000 kor.

Összesen: 1,60j,000 kor.
BIZTOSÍTÁSOKAT elfogad tűz- és jégkár ellen.

Az üzlet eredményében biztosított tagok a díjarányban részesülnek.

Biztosítási ajánlatokat elfogad közvetlenül a központ vagy a képviselők köz
vetítésével. Felvilágosítással és; nyomtatványokkal minden irányban kész

séggel szolgál
(498.) az igazgatóság.

szőlőkarók tartössátételére rendkívül alkalmas.

Az eljárás hatásos, egyszerű és olcsó. A karóknak ezen tar- 
, tóssága nagy munka és anyagmegtakaritással jár. Egyaránt ajánl- 

■ ható puha és kemény karók telítésére.
A telítést legczélszerübh télen végezni, hogy a szőlőkarók 

j használatba vétel előtt kiszáradhassanak.

(m i j Avenarius R. Amstettenben.
. Központi iroda: BÉCS, III./l.

'y Készséggel szolgál leírások és útmutatásokkal ingyen és bérmentve..

• A közeledő karácsonyi és újévi J ® ünnepek alkalmából ajánljuk elis- • | mert és közkedveltségü pezsgő- g 
| boraink megízlelését. g
| Francois Lajos és Társa |
® cs. és kir. udvari szállítók, Fiilöp Szász Goburg Gotliai ®

(.->13.)

herczeg O PVnsógo szii Bitói

BUDAFOK (Promontor).
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KIS HIRDETÉSEK
FOLYTATÁSA.

Varga Pál 
czimbalomgyártónál a ki 
czimbalmot vesz, ingyen fog 
megtanulni czimbalmozni, a 
nála megjelent czimbalom- 
iskolából, tanár, avagy ta
nítás nélkül. S a ki egy 
héten csak egy órát áldoz 
reá naponkint és nem ké
pes fölfogni, annak köteles 
vagyok visszaadni a czim- 
balom vételárát hiány nél
kül. Üzlet: Budapest, Vili, 
kér. Rökk-Szilárd-utcza 3. 
Képes nagy árjegyzék in
gyen. ' (507.)

Simonffi István me
zőgazdasági gépgyára, 
vas- és fémöntődéje 
Kolozsvárt, Kültorda- 
utcza 48. sz. Telefon 
85. sz. — Kívánatra 
árjegyzék és költség

számítás bérmeDtve
küldetik. (464.)

Kimoshatlan RUHAJELZÖ- 
TÉNTA fehernemüek jelzé
sére kapható Tintner J. E. 
bélyegző-gyáros es vésnök 
üzletében Budapest, Kigyó- 
utcza 10. szám. (512.)

Bellán Mátyás, Bács-Csé- 
hen. Kender- és kötéláru
ipartelep. Részit: kéve- és 
portioköteleket kézi kötö
zéshez, mindennemű gazda
sági kötélárut, hajó-, ha
lász és ruhaszárító-kötelet, 
dohánz-, komló-, zsák-zsine
get, lópokróczot, gerebene- 
zett bácskai kendert és cse- 
püt. Tessék árlapot kérni 1

(517.) |

Siposs Andor Gyula, 
mechan. kötszövő és baris- 
nyanemüek gyára, Kassán. 
A cs. és kir. hadsereg, a m. 
kir. honvédség, a m. kir. 
csendó'rség és a lótenyész
tési intézetek szállítója. Ré
szit középfinom és linóm 
nó'i, férfi és gyermekharis
nyákat, alsó ingeket, nadrá
gokat, kötött mellényeket 
és keztyüket stb. stb. ver
senyképes árban és minő

ségben. Különlegessége: 
kötveszó'vött géptisztító ken
dők. Védjegye: „Hungária11 
Árui kaphatók a legtöbb 

előkelő divatkereskedés- 
hen,_______________ (518.)

HREBLAY EMIL
állattenyésztési m. kir. 
felügyelőnél GÖDÖLLŐN. 

A pénz előleges beküldése 
mellett megrendelhetők : 

Baromfi hizlalás 1 K. 50 fill. 
Baromfi tenyésztésre vonat
kozó tudnivalók 1 K. — fill 
Tyuktenyésztés 2. R. — „ 
Lúd és kacsa teny.2 K — „ 

, Pulyka tenyésztés 1 K. 60 „ 
Baromfi és tojás értékesítő 
szövetkezetekről 1 K. 60 fill. 
Egyszerre megrendelve e hat 

munka csak 8 korona 
__________________ (510.) 
Duiator által a czipőtalp 
egyszerű bekenéssel ötször 
oly tartós és vizáthatlan 
lesz. E kiváló hazai készít
mény nagyon sok takarékos 
embernek szerez örömet és 
bizonyára kevés családnál 
fog hiányozni nemsokára. 
Ara 1 és 2 korona. Postán 
küldi a Duratorgyár, Bu
dapest, Lipótkörut3.1 k.20 
előleges beküldése után. — 
Rapható azonban mindenütt.

(511.)

Szőlőoltványok
és európai gyökeres szőlővesszők.

Szokvány minőségben teljes jótállással, fajtisztán és minden hi
bától mentes. A mélyen leszállított árakról, az előleg nélküli 
megrendelésről sa szokványminősigtől csak csekély részben is 
eltérő oltványoknak saját költségemen! visszaviteléről az ingyen 
és bérmentve küldendő árjegyzék nyújt teljes és kimerítő fölvi- 
lágositást.

Ripária-Portalis (valódi Gloire de Montpellier).
Rupastris-Monticoia (azonos és teljesen fajtiszta).
Élökerités (élősövény) csemeték. GledítSChía (Koronatövis, 

Krisztustövis vagy tűskéslepényfa).
Árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek. Ezen katalógus 

megszerzése minden birtokosnak igen érdekében áll, még azok
nak is, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne nemcsak 
az árak jegyzéke foglaltatik, hanem számos ölj1, közlemények, 
melyek a gazdának nagy szolgálatot tesznek. — Tartalmazza 
ezeken kívül az összes szőlőfajok leírását, termőképességét, 
vidékenkénti viselkedését, metszését, betegségekkel szemoen 
ellenálló képességét és más gyakorlati tudnivalókat. Úgyszintén 
az élosövény-telepités rendkívüli eredményeit, melyek minden 
gazdára nagy előnynyel bírnak. — Czim: ^rmelléki első szőlő- 
oltvány-telep. Nagy Gábor, Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

(457.)

’tesiütiítstíjíftiJídiífcífcüsfcífcdisiísfi'fcsiiihstiü&dsAítsfcífcsfcifí  A

Saját gyártmányú hegedűk, gordonkák, gitárok, 
citerák, czimbalmok, fa- és réz fuvóhangszerek. 
vatamint azok alkatrészeinek nagy választékú 

raktára; továbbá német és olasz húrokat

Braun Miliály 
hangszergyáros (347.)

KOLOZSVÁR, Wesselényi Miklós-u. 18/a. 
Mindennemű javítások pontosan és olcsón 

eszközöltetnek.
Vidéki megrendelések gyorsan teljesittetnek. . 

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. i
s>.

_____________ £*

NASS ANTAL
§ aranyozó-üzlete
g Kolozsvárt, Deák Ferencz-utcza 14. szám. á
X Aranyozó műhelyében készít uj képkereteket tükörkere- X 

teket, consolokat, szalon-asztalt, függönytartókat. Mindenféle 
aranyozott bútorokat elvállal jutányos árban felelősség mellett

Régi keretek aranyozását jutányos árban. W
Továbbá templomi aranyozásokat, uj oltár készítését §8 

rajz szerint. Régi oltárok újbóli aranyozását a legjobb esi- 
szolt aranynyal Sá

! jutányos árban, felelősség mellett elvállal. É
Oltár gyertyatartókat, feszületeket jó. tiszta és tartós x 

aranynyal, aranyozásáért felelősséget vállalok. as

Pontos kiszolgálás l (522.)

Faragó-féle

Csüdsömöp-kenőes.
Biztos hatású szer, csüdsömör, fiám és nyeregtörés ellen. 

Faragó-féle

Verseny fhiid.
Izom, ízület-rándulás, valamint rokkantság esetében. 

kitünőnek bizonyult.

Mindkot szer, környékbeli több nagyobb uradalomnál, vala
mint kisebb gazdáknál kipróbálva;

több év óta igen jó eredménynyel használatik.
• Kapható a feltaláló és készítőnél

FARAGÓ ÖDÖN
gyógyerésznél (381)

Tct-Komlós Békés-megye.
1 nagy tégiy Csüdsömörkeuöcs.....................2 korona.
1 kis „ „ ..................... 1 „
1 üveg Versenyfluid 3 deciliter . . . ‘. . 2 „

<g 
*3

w
tt

m
rm

 ’-n

Fairbanks mérlegek mérlegszerkezetek.
- A szabadalmazott Fairbanks-métlegek százados rendszerűek, tolósúlyos 

fémmérő'karral birnak s a hidra tett terhet minden ponton egyenlően mérle
gelik. Tartósság, pontosság és könnyű kezelésüknél fogva úgy hazánkban, 
mint a külföldön a legelső díjat nyert legkitűnőbb mérlegek.

Gazdasági-, szekér-, marha-, zsák- és raktári mérlegeinket

czélszerü és a czélnak megfelelő szerkezetüknél fogva különösen a gazdák, gazda- 
• Ságok és uradalmak részére a legmelegebben ajánlhatjuk.

A jutányos árakban, melyek súlyokkal számított jobb 
kivitelű tizedes mérlegek árainál nem magasabbak, a 
hitelesítés, csomagolás és loco vasútra való feladás 
költségei már benfoglaltatnak — Gazdasági egyesületi tagok

. árkedvezményben részesülnek. Gyártásunk állami felügyelet alatt áll.
Megrendelések közvetlen központi irodánkhoz, Andrássy- 
út 14. czimzendö'k. Árjegyzékkel, felvilágosítással szin
tén központi irodánk szolgál.

FAIRBANKS 
MÉRLEG és GÉPGYÁR 

részvény-társaság 

l-<TTT~) iizJ'-L.1-
Andrássy-út 14. 

Gyár: Külső Váczi-út 156.

(262.)

Szép munkáért és 
haladásért.

Jó és szép munkáért.
Jó, szép munka és 

haladásért.

Klaszovitt György
szíj és nyereggyártó

“CTnic-uteza
Raktár mindennemű kocsikázó és lovagló szerelvényekből, urak és . hölgyek, valamim 

a cs. és k. tisztek részére előírás szerint.

Minden előforduló SZÍJ és nyereggyártó és táskásmunka készítés.

Használt bámok és nyergek mindig kaphatók, használt tárgyak megvétetnek vagy 
bccseréltctnck (363.)

Téli és nyár! lótakarók raktáron vagy megrendelésre.

Takarítószerek bármely szinü bőrhöz kaphatók.

j wiw'iwiiro'F

Tenyésztőknek fontos!
„GLÓRIA11 lovaknak erőtakarmánya, betegségektől megóv, a lovakat erőben és 

tüzesen tartja.
„GLÓRIA11 szarvasmarháknak füszerszám, elősegíti az emésztést, tisztítja a vért, 

emeli a tcjliozamot
„GLÓRIA" sertések táp- és hízlalópora, az étvágyat ingcrli, hús- és zsirkepző- 

dést sietteti.
„GLÓRIA" tehenek tejpora, a tejkiválasztást előmozdítja, a tejhibákat eltávolítja.

Egy nagy csomag ára 1.20 kor., egy kis csomag ára 0'70 kor, 5 kilós posta
csomag 6 kor.

BARTHEL-FÉLE TAKARMANYMÉSZ nélkülözhetetlen takarmány pótlók fiatal, tejelő, 
vemhes cs csontbeteg állatoknak 5 kilós postacsomag 2 kor., 100 kilós 22 kor., B öcsből

Barthel Mihály és Társa, Bécs, X.
r.73F~ Magyar Levelezés.
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Kishirdetések felvétetnek (minden héten 
csütörtök délig): a Kiadóhivatalnál, Kolozs

várt, Deák Ferencz-u,: 13. sz. emelet. KIS
ZKS*  -Előre fizetendő “55Q

HIRDETÉSEK.
Levélbeli tudakozódásokra felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal, ha a szükséges válasz levél

bélyeg mellékeltetik.

Ezen rovatban minden 20 □ cm., vagy ennél kisebb területű — 50 szóig terjedő — hirdetés egyszeri közlése 1 koronába kerül. Egész évi (52-szeri) közlés ára: 48 korona 

mely évnegyedenként, vagy havonként is fizethető. A hirdetés legkönnyebben megrendelhető utalványlapon, melyre a szöveg is felírható. A jelzett mennyiségen felül minden 
szó 4 fillér vagy minden □ cm. 5 fillér. Tudakozódásoknál csak a kishirdetések számára kell hivatkozni. Támpéldány csak egy küldetik !

Alkalmazást keresők: 
Állást, keres érettségit 
tett, kolozsmonostori ki
tűnő oklevéllel biró s 
állatorvosi akadémiát 

végzett ev. ref. vallásit, 
nős gazdatiszt, a ki egy 
ismert belterjesen kezelt 
gazdaságban nyolcz év 
óta önállóan működik? 
Jártas a gazdaság min
den ágában, ért a komló 

beállítás, czukorrépa 
termeléshez, de legfőbb 
óhajtása egy belterje- 
sebb irányzatú, nagyobb 
állattenyésztés, állatne
velés, hizlalással rendel
kező gazdaság szolgála
tába lépni, a hol állat
tenyésztés, növendék és 
tenyészállatok nevelése, 
hizlalás, állatgondozás 
■és gyógykezelés körül 
szerzett tapasztalatait*  
érvényesíthetné. Irodai 
munkákban teljesen jár- 

’tas, gazdasági számvitel 
beállítása, ménes, gulya, 
juhászat törzskönyvelé
sére ajánlkozik. 1901. 
april havában szolgálat
ba léphet. —- Megkere
séseket kér e lap kiadó
hivatalába. (491.)

Gazdatiszti állást ke
res vagy ideiglenes 

munkát is elfogad igen 
ügyes gyakorlati gaz
da. Czime 336. szám 
alatt megtudható a 

kiadóhivatalban.
Kovácsnak ajánlko
zik teljesen képzett, 
gyári kovácssegéd ura
dalmakba. Czime 336. 
szám alatt megtudható 

a kiadóhivalban.

Különfélék.
Rock István Budapest- 
Keleníöld. G őzgépek, gőz- 
kazánok. .Malom-, jéggyá
ri-, hűtő-, tégla- és olaj- 
gyári berendezések, (542.) 

Franck Henrik fiai pót- 
kávégyárüsok; gyárak: 

Kassán és Zágrábban 
Valódi »I’Tanck« kávé-pót- 
lek kapható az ország 

minden jobb fűszerkeres- 
kedésében. (541.)

fíGrzmap Zsigmoiifl és társa 
vízmentes szövet és 
takaró-ponyva gyáro
sok.1 Szabadalmazott 
új találmánya, kipró
bált soha nem rotha
dó vízmentes szövetek. 
Iroda és raktár: Buda
pest, V. Váczi ut20. 
('.vár: Erzsébetíalva 
(Budapest, mellett..) 

(449.)

„Bérbe adandó 
hat- esetleg tizenkét 
évre Dalnok (Három- 
székvármegye) község 
határán 320 katasz- 
trális hold szántó és 
kaszálóból — 300 ka- 
tastralis hold erdei le
gelőből és több bel
sőségből álló, kitűnő 
minőségű tag. föld
birtok.

Értekezhetni Potsa 
körjegyző Dalnok

ban? - (537.)

Gyümölcsfák és szőlővesz- 
szők, .legnemesebb fajok 
bán megrendelhetők Teleki 
János, faiskolájában, Bala- 
ton-Henye, posta Köves- 
Kálla. Tessék árjegyzéket 
kérni (534.)

Első magyar 
üveggyár ’ 

részv.-társaság
Budapesten, Ferencz József-tér

8 sz. (533.)
(Akadémia mellett.)

Asztali készletek
kristály-üvegből.

Herencsvölgyi. gyárunk
ban készül a magyar kir. 
udvartartás összes üveg

készlete
Tizenkét személyre való 
készletek 52 darab 13 ko

ronától 200 koronáig.
Képes árjegyzék'kivánat- 
ra bérmentve küldetik.

Csiszolt és préselt 

szóló-mosó 
és mindenféle üvegáru.

Első magyar „Gumosit" 
bélyegző-gyár. Budapest, 
VI., Lovag-utcza 19. sz. 
Készít: „Gumosit" bélyegző
készülékeket, ládák, zsákok, 
egyenetlen tárgyak és álla
tok lebélyegzésére. Vegyileg 
preparált, különféle színű 
olajfestékeket M. kir, szab. 
Hordó-tapaszt. Nagy választék 
minden nagyságú ruggyanta 
bélyegzőkben és párnákban. 
Különlegesség : Zsebben hordható 
állatbélyegzök. (516.)

Készpénz-köicsön 
földbirtokokra és házakra, 
a valódi becsérték három
negyed részéig,Il.helyre is,

I törlesztésre. Birtokos föl- 
j mondhat bármikor, pénz-.

intézetnem. Lebonyolítás 
! 14 nap alatt. Konvertálás 
j belyeg- és illetékmentes. 
; Semmi előlcges költség. 
; Beküldendő' csakis telek- 
i könyvi kivonat, valamint 
l kataszteri birtokiv-máso- 
í. lat.
■ Ingatlan- és Jelzálog- 

Forgalini-Intézet,
! Budapest. VI., Váci-körűt 39. 
j Tíz esztendei fönnállása 
( óta 170 millió korona köl- 
I csont, konvertált. (161.)

Gazdasági iroda
Kolozsvárt.

Ferenczy Dezső Jókai-u. 4. sz.
Elvállal mindennemű megbízá
sokat, eszközöl és közben

jár:
Birtok vétel vagy el

adásoknál,
Birtok bérleteknél, 
Biztosítások szaksze

rű felvétele és károk 
képviseleténél,

Gazdasági termények, 
czikkek és szükségletek 
eladása vagy jutányos 
beszerzésénél,

Uradalmak és na
gyobb bérgazdaságok 
elszámolásának szak

szerű felülvizsgálatánál,
Szeszgyárak, malmok 

és villany világítási be
rendezéseknél különö
sen előnyös forrásokkal 
szolgál. .

Megkeresésre díjta
lanul válaszol, s csak le
bonyolított üzletek után kivan 
díjazást. (487.)

** *
Vételre: kerestetik egy jó 
.minőségű200kát hold 
terjedelmű mezőségi 
és egy ugyan olyan 
nagyságú birtok bár
mely vidéken.

Eladásra: kínál tátik több 
kisebb, nagyobb birtok, 
felvilágosítással szolgál 
a gazdasági iroda

Vízvezeték és csatorná
zási vállalat. BARANYI 
JÁNOS, épület műbádogos 
és szerelő Kolozsvár, 
Széchenyi-tér 7. sz Csa
tornázások, vízvezetékek 
és fürdőszobák berende
zését, valamint ezek éves 
javítását jutányos árban 
elvállalja. Telephon 191

(470.)

A Magyar Kerámiái gyár 
részv. társ. Budapesten. 
Iroda Vili. József-körut 
14. Telefon: 52—74, Gyá
rai : X., Kőbánya, Őhegy, 
Telefon 53 — 0:). Ajánlja 
Rost Ottó mérnök és a 

keramit feltalálójának 
személyes vezetése mel
lett gyártott, kocsi ut, 
járda- és udvarok burko
lására kitűnőnek elismert 
keramit köveit és kera

mit lapjait. (437.)

Állandó nagy raktár:
Czukor, Kávé, Tea, Rum, 
Magyar és Franc.zía Coguac 
és Pezsgőből, Teasíiteiné- 
nyelf, csemege ezukorkák, 
különféle páczolt és olajba 
elkészített halak stb. stb. 
Vidéki megrendelések gyor
san és pontosan eszközöl

tetnek SZELE MÁRTON 
fűszer, csemege bor, ásvány
víz és (bligyiltnölcs üzle
tében Kolozsvárt, Mátyás- 

Király-tér. (520.)

Vidéki gazdák figyelmébe!

„Orient szálloda" 
kávéház és étterem 

KOLOZSVÁRT, Nagy-utcza.

A modern kor igényeinek 
megfelelően átalakított ven
dégszobák ; naponként 85 
krtól följebb.

Az ételek háziasak, olcsók, 
borai valódiak kiszolgálása 
olcsó és pontos. Szives párt
fogást kér: (352.)

. ' a szállótulajdonos.

B. Bak Lajos Ö csász. 
és kir. Fensége Klotild 
fó'herczegnő udvari 

szállítója és az arany 
koronás kereszt birto
kosa műbutor és épület 
asztalos munkák és 
parqnette gyári üzlete 
Kolozsvárt. Alapitta
tott: 1869. (463)

Jövedelmező

(479-t foglalkozást 
találnak bármely osztály
hoz tartozó oly tisztessé
gás egyének, kik ezégem 
részére eredeti sorsjegyek 
részletfizetésre való el
adásával foglalkoznak.

Magas jutalék és megfe
lelő tevékenységnél eset
leg fix fizetés is. Ajánla

tok intézendők
F U C H S H.

váltóházához Budapest, IV., 
Kecskeniéti-utcza 1

DROGUERIA.1URGER FRIGYES"
KOLOZSVÁR,

c Főtér. 5

Gyógyáruk, kötszerek, be

tegápoláshoz szükséges min

dennemű kellékek, illatsze

rek, pipere-czikksk dús

(358.) raktára.

Bíasini szálloda
Kolozsvárt.

Vidéki urak találkozó 
helye.

A legkényesebb Ízlésnek 
is megfelelően átalakított 
szobái:, étterein s kávé
ház.—Jó és olcsó ételek 
s italok. — Figyelmes és 

pontos kiszolgálás.

Valkovics Samu
(.349.) tulajdonos.

Első egyen ><li magyar zon
goragyáros THÉK ENDRE.

fi ók rak tára: Kolozsváron,
l iiiió-utt’zjh 12. sz. Farkas * Kaktar: Kolozsvárt, 
Ödön igazgatónál, (|5O). 1 Wessclényi-u. 20. (452.)

OSVÁTH PÁL

puskamíives, fegyver
és vadászati czikkek 
raktára Kolozsvárt,bel- 
közép-nteza 23. zsz.

Mindennemű javítá
sok, becserélések, új 
agy készítés, csőbar- 
nitások stb. a legjutá- 
nyosabb árak mellett 
vállaltainak fel és pon
tosan tel jesittetnek.

(458.): v

hazai szövetből 
. *•*  . készült ruhában 

akar járni, az forduljon 
megréndelésével .

Marcinkiewicz Ignáczhoz, 
kinek szabó-üzlete Kolozs
várt, Deák Ferencz- (ez
előtt Belközép-) utczában 

van. . (459.) ,

BUDING EDE szőlőbirtokos 
borainak árjegyzéke. Árak 
10J literenként, hordó nél
kül utánvét mellett. Fehér 

■asztali borok: 1—2 éves 
40—48 korona. Ujbor 40 k.
Siller borok: 1—2 éves 36 ' 
kor. Ujbor 32 kor. Csemege 
és fajborok: Rizling 2 éves 
56 k., ujbor 44 k., Semil- 
lon 2 éves 80 kor., Musc. 
Ottonel 2 éves 100 koroüa 
Carbenet-frank (vörös) 2 é. 
70 kor., 1 éves 60 k., ujbor 
48 k. Vörösborok: Oporto, 
Buschet, Kadarka, Othelló, 
36—46 k. Hordók önkölr- 

■ségen számíttatnak, három 
hónapon belül a felszámí
tott árban bérmentve vissza 
fogadtatnak. Hordókölcsön- 
dij 100 literenként 1 kor. 
Sajáttermésii palackborok a 
fenti faj- és csemegeborok
ból 7/10 1 1 kor., 1- liter 1 
kor. 20 fillér. Boraim tisz
taságáért, természetes vol
táért a szigorn bortörvény 
értelmében bárkinek kezes
kedem. Számos elismerő le
vél! Minták nem küldetnek, 
mert tapasztalás szerint az 
fölösleges kiadás, de kíván
ságra fizetett mintát min
denki kaphat előleges pénz
beküldésre. Jó kiszolgálás 
biztosítva. Kellő referenciák 
mellett utánvét nélkül is 
szállítok bort. Bárminő kis 
mennyiség megrendelhető. 
Ugyanitt kapható finom tör
köly-. seprőpálinka, mely a 
legjobb cognaccal verseny
zik. Szőlővessző gyökeres 
és sima ; zöld és fásojtvány 
bárminő fajban, őszibarack 
ojtványok sok fajban igen 
jutányos árban. Nagyösz, 
(vasút, posta és távírda 
helyben). 1900. december 
hóban.. Buding Ede szőlő

birtokos, tanító. (509.)

Magyar fém- és lámpaáru- 
gyár r. t. l’ctroleiim-láin- 
p;ik, légszesz és villany
világit ási testek, minden- 

I fele féindisziníír'zikkek

TRISKS J,
KOLOZSVÁRT, 

zongora, harmonium 

és czimbalom 

raktára, hol a leghíre
sebb gyárakból van
nak zongorák, a me
lyek 350 forinttól 1200 
forintig terjedő árakon 
részletfizetésre is kap
hatók. Iskolai és tem
plomi liarmoniumok, 

valamint Sclinnda-féle 
cziinbaluiok.

(462.)

AAAAAAAA
GERGELY ANDRÁS 

épület, diszmű bádogos és 
takaréktűzhely-készitő 

Kolozsvárt, Wesselényi 
M. utcza 26. Költségelő
irányzatok és árjegyzékek 
kívánatra ingyen és bér
mentve küldetnek. Tisz
telettel Gergely András.

(47. j▼.▼▼▼▼▼▼▼
A vall, és közokt. Minisz
térium 78095 -98. sz. m. 
r. minden fokozatú iskolák
nak ha<ználatra ajánlott, 
elismert kitűnő minőségű, 
mély fekete, gyorsan szára
dó s maradandó, használat
kész iskolai falitáb
lamázat, táblamáz-ecsetet 
s hig piros vonalozó-festé- 
ket, húzó-ecsettel minden
nemű és nevű írásfelületek 
befestésére készít és szállít 
freo. Greschik Gyula, Lő
csén. i (508.)

600 holdas 
birtok eladó 
vagy haszonbérbe kiadó.

A birtok Pestmegyében 
Budapesttől vasúton 1 órá
nyira levő Üllő és Monor - 
vasúti állomásoktól kocsin 
félórányira az országút men
tén fekszik. Őszi vetéssel, 
nagy 6 szobás lakóházzal, 
számos uj gazdasági épü
lettel. Bővebbet a tulajdo

nosnál,

T.
BUDAPEST,

VII. kerület, Erzsébet- 
körnt 14. sz.

(506.)

„Zöldfa vendéglő1'
Kolozsvárt.

A vidéki lntelligentia ta
lálkozó helye.

Olcsó és tiszta szobák, 
olcsó s jó ételek s italok. 
Pontos kiszolgálás. Külön 

istálló és kocsiszín.
Tisztelettel.

Manás József
(356.) vendéglős.
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Iroda és raktár

Nyomatott Gárnán J. örökösénél Kolozsvárt, Bclközép-utcza 2. sz. (1 lelí'í’y-liáz.)

«■ '.'w

kolozsvári gazdasági gépkiállításon1 
1900-ban díszoklevelet nyert.

Ne rendeljen gépet vagy kévekötő
fonalat, mielőtt a

vi'í "'V’C" '

> ->( ’ .RXu' ’ <
'..t-gy-LJÍÉ&íL!

—^-x. 7r( fc , J
•u -x * sx -"o.,—■-*

Chicagói ,aratógépgyá r.

A legnagyobb kitüntetések

aratógépek és kévekötfifcnalért
Minden versenyen első. .

Kitűnő minőség, bámulatos 
munka.

'( 1 Z?

BUDAPEST, V. Váci-út 38. szám.William J. Stlllman
igazgató.

A Oraad-Prix-val
és

arany érmekkel kitüntetve

Parisban az 1900. évi
világkiállításon

Mc Connick-féle gépeket
látta s azok árát megtudta.

i


